

Annual Subscription Rs. 50.00 only

ମାତୃଭବନ

ମାତୃଭବନ ମାସିକ ପତ୍ରିକା



ସପ୍ତବିଂଶ ବର୍ଷ ♦ ସପ୍ତମ ସଂଖ୍ୟା ♦ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୧୭

... trust the Divine Power and she will free  
the godlike elements in you.

- The Mother

...ଭାଗବତୀ ଶକ୍ତିଙ୍କ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖ, ସେ ତୁମର ଅନ୍ତରର  
ଦେବୋଚିତ ଉପାଦାନ ସକଳକୁ ମୁକ୍ତ କରିଦେବେ ।

- ଶ୍ରୀମା


ମାତୃଭବନ

ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମାର୍ଗ, କଟକ - ୭୫୩ ୦୧୩

2018



*bonne  
année  
blessings*



ନୂତନ ବର୍ଷ “୨୦୧୮” ନିମନ୍ତେ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାର  
ମାତୃସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ତରଫରୁ ଦିବ୍ୟଜନନୀଙ୍କ ଚରଣରେ  
‘ମାତୃଭବନ ପତ୍ର’ର ବିନମ୍ର ପ୍ରଣତି ।



### ଶ୍ରୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ସହ ପତ୍ରାଳାପ...

ଆପଣ ନିଶ୍ଚୟ ଜାଣନ୍ତୁ, ଭୟ ଆସିଛି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଚାଲିଯିବା ସକାଶେ। ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ଯିବ। ଯେତେବେଳେ ଭୟ ଆସୁଛି ଆପଣ ‘ମା’ ଏହି ନାମ ଶୀଘ୍ର ଶୀଘ୍ର ଜପ କରନ୍ତୁ। ଧାରଣା କରନ୍ତୁ, “ମା’ଙ୍କ ନାମର ଅସୀମ ଶକ୍ତି, ଭୟ ମୋର କିଛି କରିପାରିବ ନାହିଁ। ମା’ଙ୍କ ଶକ୍ତି ମୋ ଚାରିପାଖଯାକ ଅଛି, ମୋତେ ରକ୍ଷା କରୁଛି। ଭିତରେ ମଧ୍ୟ ଅଛି।” ଏହିପରି ଧାରଣା କରିବେ। ଏହିପରି କଲେ ଭୟ ଚାଲିଯିବ। ଭିତରେ ଯେତେବେଳେ ପ୍ରବେଶ କରୁଛି ସେତେବେଳେ ଯଦି ଆପଣ ସଙ୍କଳ୍ପରେ ମା’ଙ୍କ ଶକ୍ତିକୁ ତା ସମ୍ମୁଖରେ ରଖି ତାକୁ ପେଲି ପେଲି ଶରୀରକୁ ବାହାର କରି ଦେବେ ତେବେ କୌଣସି କଷ୍ଟ ହେବନାହିଁ। ଏଥର ଆସିଲେ ଏହି ବିଷୟରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବା। ଆପଣ ଉପସ୍ଥିତ ଅବସ୍ଥାରେ କେବଳ ଶୀଘ୍ର ଶୀଘ୍ର ନାମଜପ କରି ଭୟକୁ ପରୁଆ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।

୭.୯.୮୩

ଆପଣଙ୍କୁ ଦୁଇଟି କାମ କରିବାକୁ ହେବ। ଗୋଟିଏ ବିରୋଧ ମନୋଭାବ ନରଖିବା, ଅନ୍ୟଟି ରୂପ ରହିବା। ଆପଣଙ୍କ ସକାଶେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲାଭଦାୟକ ମାର୍ଗ ହେଲା ମା’ଙ୍କ ଉପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଭରତା ବିଶ୍ୱାସ ରଖି



ତାଙ୍କରି ଚରଣରେ ନିଜକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ସମର୍ପଣ କରିଦେବା। ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ରଖିବା, “ମା’- ନିଶ୍ଚୟ ରକ୍ଷା କରିବେ”, ମା’ ଯେଉଁ ପ୍ରଣାଳୀ କରିବେ ସେଥିରେହିଁ ନିଜର କଲ୍ୟାଣ। ପୁରାପୁରି ମା’ଙ୍କ ଉପରେ ଛାଡ଼ିଦେଇ ମା’ଙ୍କ କୋଳରେ ନିଶ୍ଚିତ ରହିବା। ମୁଁ ଏକଥା କାହାକୁ କହିବାକୁ ଚାହେଁ ନାହିଁ। ଆପଣ ନିରନ୍ତର ‘ମା’ ଏହି ନାମଜପ କରନ୍ତୁ। ତାଙ୍କରି ଚରଣରେ ନିଜକୁ ସମର୍ପଣ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ସିଧା ମା’ଙ୍କ ସମ୍ମୁଖ, ଏକମାତ୍ର ସମ୍ମୁଖ ରଖନ୍ତୁ ମା’ଙ୍କ ସହିତ।

୨୭.୮.୮୫

ଆପଣ ଥିବା ସମୟରେ ମୁଁ କିଛି ଜାଣି ନଥିଲି। ଆପଣଙ୍କ ଯିବାପରେ ଆପଣଙ୍କ ପତ୍ର ପାଇଲି ଏବଂ ଶୁଣିଲି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆପଣଙ୍କୁ ବହୁତ ସାବଧାନ ହେବାକୁ ହେବ। ଗୋଟିଏ ହେଲା ବିରୋଧ ନକରିବା। ଦ୍ୱିତୀୟ କଥା ହେଲା - ମା’ଙ୍କ ସହିତ ସିଧା ସମ୍ମୁଖ ରଖିବା। “ମୁଁ ତୁମର, ତୁମ ଚରଣରେ ମୁଁ ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ନିଜକୁ ସମର୍ପଣ କରୁଛି। ତୁମେ ମୋତେ ରକ୍ଷା କର, ମୁଁ ତୁମର- ଏହି ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ରଖି ଏହି ବିଶ୍ୱାସ ସକାଶେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ‘ମା’ ଏହି ନାମ ନିରନ୍ତର ଜପ କରନ୍ତୁ। ହୃଦୟରେ ମଧ୍ୟ ଜପ କିଛି ସମୟ କରନ୍ତୁ।



ଏହିସବୁ ବାଧା ଆସିଛି ଆପଣଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ମା'ଙ୍କର କରିଦେବାକୁ। ମା'ଙ୍କ ଉପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭରସା ଦୃଢ଼ ଅଟଳ କରାଇବାକୁ। ଏହାଛଡ଼ା ଅର୍ଥାତ ନାମଜପ ନିର୍ଭରତା ଛଡ଼ା ଆପଣଙ୍କ ସକାଶେ ଅନ୍ୟ ରାସ୍ତା ନାହିଁ। ବିରୋଧ କଲେ ଅଶାନ୍ତ ରହିବେ। ଅଶାନ୍ତି ଅବସ୍ଥାରେ 'ମା' ଏହି ନାମଜପ କରିପାରିବେ ନାହିଁ, ନିର୍ଭରତା ରହିବ ନାହିଁ। ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହେବ। ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ତାଙ୍କର ହାନି ହେବ। ତାଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଆପଣଙ୍କର ଅଧିକ ହାନି ହେବ।

ଆପଣଙ୍କର ମା'ଙ୍କ ପ୍ରତି ବିଶ୍ୱାସ ଭରସା ଦୃଢ଼ ହେଲେ ଆପଣ ଶାନ୍ତି ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ରହିବେ। ଆପଣଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଦେଖାହେଲେ ଏହି ବିଷୟ ଭଲଭାବେ ବୁଝାଇ ଦେବି। ଆପଣଙ୍କର ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ଥିଲେ ଲେଖିବେ।

ସିଧା ସମ୍ବନ୍ଧ ମା'ଙ୍କ ସହିତ ରଖିବେ। “ମୁଁ ତୁମର ଏହି ଭାବକୁ ଦୃଢ଼ କରିବେ।” ପୂରାପୂରି ନିଜକୁ ମା'ଙ୍କ ଉପରେ ଛାଡ଼ିଦେବେ। ପୂରାପୂରି ଛାଡ଼ିଲେ ଆପଣ ଯାହା ଭଲ ମା' ତା'ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ। ମା'ଙ୍କ ଉପରେ ପୂରାପୂରା ଭରସା ନରଖି କିଛି

ପରିମାଣରେ କିମ୍ପା କେବେ କେବେ ଭରସା ରଖିଲେ ଅଥବା “ଏପରି ହେଲେ ଭଲ ହେବ, ସେପରି ହେଲେ ଭଲ ହେବ” - ଏପରି ନଭାବି ମା'ଙ୍କ ଉପରେ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମୟ ଆଉ ବିଳମ୍ବ ନାହିଁ। ୫/୬ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବହୁତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଆପଣଙ୍କର ବ୍ୟସ୍ତତା ମଧ୍ୟ ହେବନାହିଁ। ବର୍ଷ ବ୍ୟସ୍ତତା ସ୍ଥାନରେ ଆସିବ ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ଭରସା। ଉପସ୍ଥିତ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଚଳିତ ନହୋଇ 'ମା' ଏହି ନାମଜପ କରି ମା'ଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା ରଖନ୍ତୁ। ପରିବର୍ତ୍ତନ ଶୀଘ୍ର ଆସିବ।

*(ନୋଟ : ସଂସାର ସମ୍ବନ୍ଧ କେବଳ ଆସନ୍ତି। ଆସନ୍ତି ଯୋଗୁଁ ବ୍ୟକ୍ତି ବ୍ୟକ୍ତିର ପ୍ରତିକୂଳ କର୍ମରେ ଦୁଃଖ ପାଏ। ଯଥାର୍ଥରେ ସମସ୍ତେ ମା'ଙ୍କ ସନ୍ତାନ। ଆମେ ସମସ୍ତେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଏକ ପରିବାର, ଭାଇ ଭଉଣୀ। ଅନ୍ୟର ହିତ ଚାହିଁବା, କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିକୂଳ କର୍ମରେ ଈର୍ଷା, ବିରୋଧ ଚିନ୍ତା କରିବା ନାହିଁ। ଏହା ହେବ ନିଜକୁ ତଥା ନିଜର ସବୁକିଛିକୁ ମା'ଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ କଲେ। ଏହି ଅବସ୍ଥାରେ ଅନ୍ୟର ଯଥାର୍ଥ ହିତ ହେବ। ଆମ ସାଧନାରେ ଉନ୍ନତି ହେବ।)*

୨.୯.୮୫





### ହଠାତ୍ ମନେପଡ଼େ

ମୁଁ ବରାବର ଦେଖୁ ଆସିଛି ଯେ, ଦିନରାତି ସବୁବେଳେ ମା’ ବିଭିନ୍ନ କାମରେ ଏତେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହୁଥିଲେ ଯେ ତାଙ୍କର କେବେବି ଠିକ୍ ସମୟରେ ଖାଇବା ବା ବିଶ୍ରାମ ନେବା କିଛି ବି ହେଉ ନଥିଲା । ପ୍ରାୟତଃ ତାଙ୍କର ଦି’ପହରର ଭୋଜନ କରିବାକୁ ଉପରଠଳି ହୋଇ ଯାଉଥିଲା । ଆଉ ରାତ୍ରିଭୋଜନ କରିବାକୁ ପ୍ରାୟ ମଧ୍ୟରାତ୍ର ପାର ହୋଇ ଯାଉଥିଲା । ଆଉ ବିଶ୍ରାମ ବା ନିଦ୍ରା ? ଏଥିପାଇଁ ସେ ଖୁବ୍ ଅଳ୍ପ ସମୟ ହିଁ ପାଉଥିଲେ । ମୋର ମନେ ହେଉଥିଲା, ଏଇସବୁ ପାଇଁ ମଝିରେ ମଝିରେ ତାଙ୍କର ଦେହ ଖରାପ ହେଉଥିଲା ।

ଦିନେ ମା’ଙ୍କ କହିଲି ଯେ, “ବଡ଼ ବଡ଼ ଗଭର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ ଅଫିସର ବା ଡିରକ୍ଟିଫୋରିଜ୍ (ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିବୃନ୍ଦ, ବିଶେଷ କରି ଗାର୍ଡାର ଉଚ୍ଚପଦସ୍ଥ ଯାଜକଗଣ) ଖୁବ୍ ବ୍ୟସ୍ତ ଲୋକ । କିନ୍ତୁ ଶତ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ବି ସେମାନେ ଖାଇବାକୁ ଓ ବିଶ୍ରାମ ନେବାକୁ ସମୟ ପାଆନ୍ତି । ତେବେ ତୁମେ କାହିଁକି ସମୟ ପାଉ ନାହିଁ ?”

ମା’ କହିଲେ, “ମୁଁ ତ ଗଭର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ ଅଫିସର ବା ଡିରକ୍ଟିଫୋରିଜ୍ ନୁହେଁ । ମୁଁ ମା’ । କାର୍ଯ୍ୟତଃ ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ମୋର ତୁଳନା ହେବ କିପରି ?”

XXXXX

ମା’ ଦିନେ କହିଲେ, “ଜୀବନରେ ସଫଳତା ଆଣିବା ଅଥବା ଐଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟ ଗଢ଼ି ତୋଳିବାର ଗୋଟାଏ ଗୁପ୍ତ ତତ୍ତ୍ଵ ଅଛି । ଯଦି କେହି ସେଇଟିକୁ ମାନି ଚଳେ ତା’ହେଲେ ତା’ଜୀବନରେ କେବେ ବି ଅଭାବ ହେବ ନାହିଁ । ସେଇଟା ହେଉଛି କୌଣସି କିଛିର ଅପଚୟ କରିବ ନାହିଁ ।”

ମା’ ଆହୁରି କହିଲେ, “ଗଣେଶ କାର୍ଯ୍ୟସିଦ୍ଧି ଓ ଐଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟର ଦେବତା । ତାଙ୍କର ବାହନ ମୂଷା । ମୂଷା କ’ଣ କରେ ? ଯେଉଁଠୁ ଯାହା ପାଏ ନିଜ ଗର୍ଭରେ ଆଣି ଭର୍ତ୍ତି କରିଦିଏ । ଏଇ ଯେ ସଞ୍ଚୟ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିନିଷକୁ ମୂଲ୍ୟ ଦେବାର ପ୍ରବଣତା, ଏଇଥିରୁ ହିଁ ଆସେ କାର୍ଯ୍ୟସିଦ୍ଧି ଓ ଐଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟ । ମୂଷିକ ପାଖରୁ ଆମେ ଆହୁରି ଶିଖୁ ତା’ର ନିରଳସ କର୍ମପଦ୍ଧତା । ଏଇସବୁ ଗୁଣ ହିଁ ମନୁଷ୍ୟକୁ ସଫଳତା ଆଣିଦିଏ ।”

XXXXX

ମା ଦିନେ କହିଲେ, “One who is more enduring will always win. Endurance brings the final victory” (ଅଧିକ ସହନଶୀଳ ବ୍ୟକ୍ତି ହିଁ ସର୍ବଦା ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥାଏ । ସହନଶୀଳତା ହିଁ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ବିଜୟ ଆଣି ଦେଇଥାଏ ।)

XXXXX

ଥରେ ମା’ କହିଥିଲେ, “If you want to know the true nature of man, give him plenty of money and plenty of power. Within a short time you will know what type of man is he.” (ଯଦି ତୁମେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଅସଲ ପ୍ରକୃତି ବିଷୟରେ ଜାଣିବାକୁ ଚାହଁ, ତେବେ ତାକୁ ପ୍ରଚୁର ଅର୍ଥ ଓ ପ୍ରଚୁର ଅଧିକାର ଦିଅ । ଅଳ୍ପ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜାଣିପାରିବ ଯେ ସେ କି ଧରଣର ବ୍ୟକ୍ତି ।”

ପ୍ରଣବ କୁମାର ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ



### ସତ୍ୟଚେତନା ପାଇଁ ଅଭୀଷ୍ଟା

ପୂର୍ବପ୍ରକାଶିତ ଉତ୍ତର...

ଏସବୁଗୁଡ଼ିକର ଆପେକ୍ଷିକତାକୁ ଢାଳି ରଖେ ନିଜ ମାୟାଶକ୍ତିର ଆବରଣରେ । କିନ୍ତୁ ଏସବୁଗୁଡ଼ିକ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରକୃତିର ନାନାବିଧି କୌଶଳ ମାତ୍ର । ଏସବୁହିଁ ବିଶ୍ୱବିଧାନର ଜାଲରେ ଅନ୍ତର୍ଗତ ।

କିନ୍ତୁ ପରମ ଦିବ୍ୟ ଚେତନାର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କ୍ରିୟାର ସ୍ୱରୂପ ଓ ଶୈଳୀ ଭିନ୍ନ ଧରଣର । ମା'ଙ୍କ କଥାରେ, “ତାହାର (ଏହି ଦିବ୍ୟ ଚେତନାର) କୌଣସି କୌଶଳର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ସେ ସବୁଠି ରହିଛି । ସବୁଠି କ୍ରିୟା କରୁଛି । ଯେଉଁଠି ଚେତନା ନାହିଁ ସେଠାରେ ସେ ଚେତନା ଆଣିଦିଏ । କୌଣସି ଅକ୍ଷୟ ଘରେ ତମେ ଯେତେବେଳେ ଆଲୋକ ଜଳାଅ, ଯେତେବେଳେ ବିଜୁଳି ବତାରିର ସ୍ୱିଚ୍‌ଟିକୁ ଚିପିଦିଅ, ସେ ଘରେ ଆଉ ଅନ୍ଧାର ନଥାଏ । ଯେତେବେଳେ ଚେତନାକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଦିଅ ସେଠାରେ ଆଉ କୌଣସି ଚେତନା ନଥାଏ । ସେ (ଦିବ୍ୟ ଚେତନା) ଏହି କାମଟିହିଁ କରେ । ଯେଉଁଠି ସେ ଦେଖେ ଅବଚେତନା ସେ ସେଠାରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କୁ ଆଉ କିଛି ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗେ, କିନ୍ତୁ କେତେକ ସମୟରେ ଦରଜା ଖୋଲାଥାଏ, ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ସେଠି ପ୍ରବେଶ କରେ, ଅବଚେତନା ଉତ୍ତାଳ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାତ୍ମ ହୋଇଯାଏ ଏବଂ ଚେତନା ଆସେ କୌଣସି କୌଶଳ ବା କୌଣସି ମଧ୍ୟସ୍ଥତାର ସାହାଯ୍ୟ ନନେଇ ।” (ଶ୍ରୀମା)

ପରମ ଦିବ୍ୟ ଚେତନାର କ୍ରିୟା ସମ୍ପର୍କରେ ମା ଏହି ଯେଉଁ କଥା କହିଛନ୍ତି ସେଇଥିରୁ ଆମେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ବିଶ୍ୱବିଧାନର ଜାଲ ଭେଦକରି ଭଗବତ୍ କରୁଣା ଯେତେଜଣଙ୍କ

ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ସମ୍ଭବ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ କ୍ରିୟା କରିବା କଥା ଯାହା କହିଛନ୍ତି ତାହାର କିଛିଟା ସୂଚନା ପାଉ । ଯେଉଁ ଚେତନାରେ ବା ଚେତନାର ଯେଉଁ ଅଂଶରେ ଭଗବତ୍ କରୁଣା ପ୍ରତି, ଦିବ୍ୟ ଚେତନାର କ୍ରିୟା ପ୍ରତି କିଛି ଉନ୍ମୋଚନ ବା ଗ୍ରହଣଶୀଳତା ଥାଏ, ମା' ଯେଉଁ ଦରଜା ଖୋଲା ରହିଥିବାର ଉପମା ଦେଇଛନ୍ତି, ସେଇଠି ବିଶ୍ୱବିଧାନର ଜାଲ ଭେଦକରି ଭଗବତ୍ କରୁଣା ପହଞ୍ଚେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଦିବ୍ୟଚେତନା ଦିଗରେ ଆଗେଇ ଯିବାପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । କିନ୍ତୁ ତଥାପି ଏଠି ଭଗବତ୍ କରୁଣା ବିଶ୍ୱବିଧାନର ଜାଲକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିନେବାର ଓ ବ୍ୟକ୍ତିପକ୍ଷରୁ ସେହି କରୁଣା ପ୍ରତି ଉନ୍ମୋଚନ ଓ ଗ୍ରହଣଶୀଳତା ବା ସ୍ୱନିର୍ବାଚନର ପ୍ରଶ୍ନ ରହିଛି ।

କିନ୍ତୁ ଏହା ଛଡ଼ା ଭଗବାନଙ୍କର ଅଧିକ ଏକ ଦିବ୍ୟ ହସ୍ତକ୍ଷେପର ଶକ୍ତି ରହିଛି । ଏହାର କ୍ରିୟା କୌଣସି ପ୍ରକାର ନିୟମ ଓ ବିଧାନର କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱକୁ ସ୍ୱୀକାର କରେ ନାହିଁ । ଲୋକର ଉନ୍ମୋଚନ, ଗ୍ରହଣଶୀଳତା ଆଉ ବା ନଥାଉ, ଦରଜା ବନ୍ଦ ଆଉ ବା ଖୋଲା ଆଉ ଭଗବତ୍ ଦିବ୍ୟ ଚେତନା ସେଠି ଅହେତୁକା ଭାବରେ କ୍ରିୟା କରେ ନିଜର ଅଖଣ୍ଡ ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱ କ୍ଷମତା ନେଇ ସମସ୍ତ ବିଧିବିଧାନକୁ ବାଟିଲ କରିଦେଇ । ଏହା ଯେପରି ଦରଜା ଭାଙ୍ଗି, ବିଶ୍ୱବିଧାନର ଜାଲକୁ ଛିଣ୍ଡାଇ ଦିବ୍ୟ ଚେତନାର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ, ସିଧାସଳଖ ପ୍ରବେଶ ଓ ହସ୍ତକ୍ଷେପ । ଏହାହିଁ ଭଗବତ୍ କୃପା । ଏହି ଦିବ୍ୟ ଶକ୍ତିର ଗତିବିଧି ବୁଝିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସମ୍ଭବ, ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୁରଧିଗମ୍ୟ । ସାର୍ବଭୌମ ବିଶ୍ୱସମ୍ରାଟଙ୍କ ଏହା ଏକ ଦିବ୍ୟ ହସ୍ତକ୍ଷେପ, ଯାହାକି ସବୁ ନିୟମ, ସବୁ ବିଧାନର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ।

ବିଶ୍ୱମ୍ଭର ସାମନ୍ତ



## ସ୍ମୃତି ସମାଚାର ମାତୃକୃପା ଅହେତୁକୀ

ସେତେବେଳେ ବାଙ୍କୀ ମେଡ଼ିକାଲରେ ମେଡ଼ିକାଲ ଅଫିସର ଥାନ୍ତି ତ: କୀରଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଘୋଷ । ସେ ଜଣେ ଏକନିଷ୍ଠ ଶ୍ରୀମାତୃଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କର ଭକ୍ତ । ସ୍ଥାନୀୟ ବହୁ ଶିକ୍ଷିତ ଅଫିସରମାନେ ଏପରିକି ଆମ ବୁକର ବି.ଡ଼ି.ଓ. ଓ ଷ୍ଟାଫ୍‌ରୁ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ତ: ଘୋଷଙ୍କ ପାଠକକୁ ଯାଉଥାଆନ୍ତି । ବୁକ ଇନଫରମେସନ ସେଣ୍ଟର ଓ ଲାଇବ୍ରେରୀ ମା'ସେବକଙ୍କ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥାଏ ଏବଂ ଏହି ଲାଇବ୍ରେରୀରେ ବହୁତ ଶ୍ରୀମାତୃଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କର ଇଂରାଜୀ ବହି ଓ ଓଡ଼ିଆ ବହି ମଧ୍ୟ ଥାଏ । ଆମ ମା'ସେବକର ସାଙ୍ଗ ସଏଲ କଞ୍ଚରଭେସନ ଅଫିସର ଶିବନାରାୟଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମା'ଙ୍କ ଭକ୍ତ ଥାଏ ଏବଂ ବହୁ ସମୟରେ ମା'ସେବକକୁ ଶ୍ରୀମାତୃ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ କଥା କହେ । କିନ୍ତୁ ମା'ସେବକ ଭିତରେ ତନ୍ତ୍ର ଏପରି ଆସ୍ଥାନ ଜମେଇ ଦେଇଥାଏ ଯେ ଅନ୍ୟକିଛି କଥା ସେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବା ସ୍ତରରେ ନଥାଏ ।

ମା'ସେବକର ବାଙ୍କି କଚେରୀ ପଡ଼ିଆରେ ତନ୍ତ୍ର ଶକ୍ତିର ପ୍ରଦର୍ଶନ କଥା ତ:ଘୋଷଙ୍କ କାନରେ ପଡ଼ିବାରୁ ସେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପସନ୍ଦ କରି ନଥିଲେ । ଦିନେ ମା'ସେବକ ତ:ଘୋଷଙ୍କ ପାଠକକୁ ଯାଇ ପାଠକ ପରେ ନିଜର ଅଜ୍ଞାନତା ବଶତଃ ଶ୍ରୀମାତୃ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଦର୍ଶନକୁ ଆକ୍ଷେପ କରି କିଛି କହିବାରୁ ସେ କହିଲେ, “ବାବୁ!

ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କୁ ମୁଖିକ ଭଳି ସମାଲୋଚନା କରନାହିଁ । ଯଦି ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କୁ ଜାଣିବାକୁ ଚାହଁ, ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟୟନ କର । ତାଙ୍କର ସେଇ କଥା ପଦକରେ କି ମନ୍ତ୍ରଶକ୍ତି ରହିଥିଲା କେଜାଣି ତାହା ମା'ସେବକର ହୃଦୟ କନ୍ଦରକୁ ଭେଦ କଲା । ସେ ମନରେ ଭାବିଲା, “ସତେତ ! ମୁଁ ସତେ କେତେ ମୁଖି ! ମୁଁ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ବିଷୟରେ ତ କିଛି ଜାଣିନି, ଏପରି ଯୁକ୍ତି କରିବା ମୁଖିମାନ ନୁହେଁ ଆଉ କ'ଣ ? ତେଣୁ ସେ କ୍ଷମା ମାଗି ଘରକୁ ଆସିଲା । ଶ୍ରୀମାତୃଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ବୁକ ଇନଫରମେସନ ସେଣ୍ଟର ଲାଇବ୍ରେରୀରୁ ସବୁ ଇଂରାଜୀ ବହି ନେଇ ଖେଳାଇଲା । ହେଲେ କିଛି ବୁଝି ପାରିଲା ନାହିଁ । ତାପରେ ଓଡ଼ିଆ ବହି ସବୁ ନେଇ ପଢ଼ିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲା । ତାକୁ ମଧ୍ୟ କିଛି ବୁଝି ପାରିଲା ନାହିଁ । ଦେଖିଲା, ଅଧିକାଂଶ ଓଡ଼ିଆ ବହିର ଲେଖକ ହେଉଛନ୍ତି ରାମକୃଷ୍ଣ ଦାସ । ସେ ବାବାଜି ମହାରାଜ ବୋଲି ଜାଣି ନଥାଏ । ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଡାର ସମସ୍ତ କଥା ବର୍ଣ୍ଣନା କରି ଏବଂ ସେ କିଛି ବୁଝି ପାରୁନାହିଁ ଏବଂ କିପରି ବୁଝିବାକୁ କ୍ଷମା ହେବ ସେଇ କଥା ପଚାରି ଦୀର୍ଘ ଚିଠିଟିଏ ଲେଖିଲା ।

ପଢ଼ର ଦିନ ପରେ ଅଫିସରେ କାମ କରୁଛି, ପିଅନ ନବଜ୍ୟୋତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା ଚିଠିଟି ଆଣି ଦେଇଗଲା । ମା'



ସେବକ ଚିଠିଟି ଖୋଲିଲା । ତା ଦେହରେ ଥିଲା ଗୋଟିଏ ଶ୍ରୀମାତାଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କର ଛପାଫଟା, ଗୋଟିଏ ଚିଠି ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଆଶୀର୍ବାଦ ପୁଷ୍ପ । ଚିଠିଟି ବାବାଜି ମହାରାଜ ଲେଖିଥିଲେ ମୋଟାମୋଟି ଏହିପରି: “ପ୍ରିୟ... ବାବୁ । ଆପଣଙ୍କ ପତ୍ର ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ସମାଧିରେ ନିବେଦନ କରି ମା’ଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ ପୁଷ୍ପ ପ୍ରସାଦ ଏଥି ସହ ପଠାଇଲି । ମା’ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ଆପଣଙ୍କର ଜନ୍ମ । ଆପଣ ମା’ଙ୍କୁ ଗୁରୁରୂପେ ଗ୍ରହଣ କରି ବୁଝନ୍ତୁ ନବୁଝନ୍ତୁ ପଢ଼ନ୍ତୁ । ମା’ଙ୍କ କୃପାରେ ସମୟକ୍ରମେ ଉପଲକ୍ଷ ହେବ । .. ଇତି ଆପଣଙ୍କର ଶୁଭଚିନ୍ତକ ରାମକୃଷ୍ଣ ଦାସ” । ଚିଠିଟି ପଢ଼ିସାରି ଯେମିତି ସେ ପୁଷ୍ପ ପ୍ରସାଦକୁ ହାତରେ ଧରିଛି (ଆଗରୁ ତାହା ଆଶୀର୍ବାଦ ପୁଷ୍ପବୋଲି ସେ ଜାଣିନଥିଲା) ହଠାତ୍ ତାର ମୁଣ୍ଡ କ’ଣ ହୋଇଗଲା । ଚାରିଆଡ଼ ତାକୁ ଅନ୍ଧାର ଦେଖାଗଲା । ସେ ଜ୍ଞାନଶୂନ୍ୟ ହୋଇଗଲା । ତାକୁ ବୁଲ୍ ଜିପ୍ରେ ତାଙ୍କରଖାନାକୁ ନେଇଗଲେ । ତାର ଚେତା ଫେରିଲା ବେଳକୁ ସେ ଦେଖିଲା ତାଙ୍କରଖାନା ବେଡ଼ରେ ତାକୁ ଶୁଆଇଫିଆଯାଇଛି ଏବଂ ସ୍ୱୟଂ ତ:ଘୋଷ ତାର ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି । ସେ ତ:ଘୋଷକୁ ପଚାରିଲା, “ସାର୍, ! ମୋର କ’ଣ ହୋଇଛି ?” ତାଙ୍କରବାବୁ କହିଲେ, “ବାବୁ ! ମୁଁ ତ ସେଇଆ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି । ଆପଣଙ୍କ ଶରୀରରେ କିଛି ଅସ୍ତ୍ରବିଧା ନାହିଁ ।

ବୁଡ଼ପ୍ରେସର, ଇସିଜି, ଆଜି ସବୁ ଟେଷ୍ଟ ଠିକ ଅଛି ।” ଆମ ମା’ସେବକ ମନେପକାଇ ସବୁକଥା କହିବାକୁ ତ:ଘୋଷ କହିଲେ, “ଆପଣ କିଛି ବ୍ୟସ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ସବୁଠିକ୍ ହୋଇଯିବ । ଆପଣ ଖାଲି ମନେମନେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଶରଣ ମମ, ଶ୍ରୀମାତା ଶରଣ ମମ” ଏଇ ମନ୍ତ୍ର ଆବୃତ୍ତି କରନ୍ତୁ । ସେ ବେଡ଼ରେ ଶୋଇରହି ଆଖିବୁଜି ଶ୍ରୀମାତାଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରି “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଶରଣ ମମ, ଶ୍ରୀମାତା ଶରଣ ମମ” ଏଇ ମନ୍ତ୍ର ଆବୃତ୍ତି କରିବାକୁ ଲାଗିଲା । ମାତ୍ର ଏକ କ’ଣ ? ହଠାତ୍ ସେ ଦେଖିଲା ତାର ମୁଣ୍ଡଆଡ଼ୁ କ୍ରମେ କ୍ରମେ ଗୋଟେ କ’ଣ ଖସି ଖସି ପାଦବାଟ ଦେଇ ଚାଲିଗଲା ପରି ଲାଗିଲା । ସେ କହିଲା, “ତାପରେ ମୋତେ ଏପରି ହାଲୁକା ଏବଂ ଆନନ୍ଦ ଲାଗିଲା ଯାହାକୁ ଭାଷାଦେଇ ବର୍ଣ୍ଣନା କରି ପାରିବି ନାହିଁ । ଯେପରି ମୋର କିଛି ହୋଇନାହିଁ ମୋତେ ସେପରି ଲାଗିଲା । ହାତଯୋଡ଼ି ତାଙ୍କର ବାବୁଙ୍କୁ ପଚାରିଲି, “ସାର୍ ! ଇଏ କ’ଣ ହେଲା ? ତାଙ୍କରବାବୁଙ୍କୁ ମୋର ଉପଲକ୍ଷ କଥା କହିବା ପରେ ସେ କହିଲେ, ‘ସତ କଥା କହୁଛି । ଆପଣ ମନରେ ଦୁଃଖ କରିବେ ନାହିଁ । ମା’ ଯେତେବେଳେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପୁଷ୍ପ ଦିଅନ୍ତି ସେହି ଆଶୀର୍ବାଦ ପୁଷ୍ପ ପ୍ରସାଦ ଭିତରେ ମା’ ଶକ୍ତି ଭରି କରି ଦେଇଥାନ୍ତି । ଏବଂ ଏହି ଶକ୍ତି ବ୍ୟକ୍ତିର ଗ୍ରହଣଶୀଳତା ଅନୁସାରେ ବ୍ୟକ୍ତି ଭିତରେ କାର୍ଯ୍ୟ





କରିଥାଏ । ମା'ଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ମା'ଙ୍କ ପ୍ରଦତ୍ତ ଆଶୀର୍ବାଦ ପୁଷ୍ପପ୍ରସାଦ ବାବାଜି ମହାରାଜ ତାଙ୍କର ଚିଠି ଭିତରେ ଆପଣଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠାଇଥିଲେ । ଆପଣ ଯେତେବେଳେ ସେ ପୁଷ୍ପକୁ ସ୍ପର୍ଶ କଲେ ସେହି ଆଶୀର୍ବାଦ ଶକ୍ତି ଆପଣଙ୍କ ଭିତରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛି । କିନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କର ଭିତରର ଅହଙ୍କାର ଏବଂ ଅଜ୍ଞାନ ଶକ୍ତି ତାକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ବାଟ ନଛାଡ଼ିବାରୁ ଆପଣଙ୍କ ଭିତରେ ଏପ୍ରକାର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଆପଣ 'ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଶରଣ' ମମ, ଶ୍ରୀମାତା ଶରଣ' ମମ' ଏହି ଶରଣାପନ୍ନ ମନ୍ତ୍ର ଆବୃତ୍ତି କଲେ ସେତେବେଳେ ଆପଣ ଦିବ୍ୟ ଭଗବତୀ ଶକ୍ତିକୁ ଭିତରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାପାଇଁ ବାଟ

ଛାଡ଼ିଦେଲେ । ଫଳରେ ଆପଣଙ୍କ ଭିତରୁ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ସେହି ଅଜ୍ଞାନ ଶକ୍ତି ଦୂରୀଭୂତ ହୋଇଗଲା ଏବଂ ଦିବ୍ୟ ଭଗବତୀ ଶକ୍ତି ଆପଣଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଲା । ବେତରୁ ଉଠିପଡ଼ି ତ: ଘୋଷଙ୍କ ପାଦଧରି କରିଥିବା ଅପରାଧ ଲାଗି ଆମ ମା'ସେବକ କ୍ଷମା ମାଗିଲା । ତାହାରବାରୁ ତାର ପିଠି ଥାପୁଡ଼ାଇ ଦେଇ ତାକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ । ମା'ସେବକ କହେ, “ ସେହି ପବିତ୍ର ଦିବସରୁ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଶରଣ' ମମଃ, ଶ୍ରୀମାତା ଶ୍ରୀରଣ' ମମ” ମୋତେ ଦିବ୍ୟଜୀବନର ସନ୍ଧାନ ଦେଲା । ଏହା ଥିଲା ମୋପାଇଁ ସତରେ ମା'ଙ୍କର ଏକ ଅହେତୁକୀ କୃପା ।

*ମଧୁସୂଦନ ମିଶ୍ର*



**ବିଶେଷ ସୂଚନା**

ଡାକଦ୍ୱାରା ଆସୁଥିବା ସମ୍ବାଦ ଆମେ ପାଉଛୁ ଏବଂ ପ୍ରକାଶ ମଧ୍ୟ ହେଉଛି । ତଥାପି କିଛି ଅହେତୁକ ଡେରିରେ ଆସୁଛି ବା ହଜିଯାଉଛି । ଯେଉଁମାନେ **Whatsapp** ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସମ୍ମିଳନୀ ପରେ ଖବରଟିକୁ **Whatsapp**ରେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ମୋ: ୯୪୩୮୭୦୪୭୭୩ ଓ ୮୨୪୯୮୫୧୨୩୬ ରେ ପଠାଇଲେ ଏହା ଆମକୁ ପ୍ରକାଶ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବହୁତ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ସମ୍ମିଳନୀ କିମ୍ବା ମିଟିଂ ପରେ ପରେ ସମ୍ବାଦ ପଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ ।



ଏବେବି ମନେପଡ଼େ.....

## ଚୈତ୍ୟସଭାର ଅନୁଭବ

ଭାଇ,ଆଉ ଏ ରବି କଥା କୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଆମ ଷ୍ଟୁଲରେ ସବୁଠାରୁ ବିଚକ୍ଷଣ ଦୁଷ୍ଟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତ ରବି ପ୍ରଥମ। ସେ ଦିନ ଆପଣଙ୍କୁ ତା' ବିଷୟରେ କହିଥିଲି। ଆପଣ ମନେ ରଖନ୍ତୁ, ଥରେ ତା'ର ମାଆଙ୍କୁ ଡାକି ବୁଝାଇଥିଲେ। ଥରେ ତାକୁ ମା'ଙ୍କ ରୁମ୍‌ରେ ବସି ନାମଜପ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ ଏବଂ ଶେଷ ଥରକ ତାଠାରୁ undertaking ଲେଖି ରଖିଥିଲେ ଯେ ଆଉ ଦୁଷ୍ଟମାନ କଲେ ଏଥରକ ଷ୍ଟୁଲରୁ ବିଦାହୋଇଯିବୁ। ସେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିର୍ବିକାର ଭାବରେ ଆପଣ ଯାହା ଯାହା ଡାକିଲେ ସବୁଲେଖିଦେଲା। ଦସ୍ତଖତ ମଧ୍ୟ କରିଦେଲା, ପୁଣି ଯାହାକୁ ତାହା।

ସବୁ ଶୁଣିବା ପରେ ମୁଁ ପଚାରିଲି, ହଁ ଠିକ୍ ଯେ ଆଜିର ସମସ୍ୟା କ'ଣ ?

କୋଉ ସମସ୍ୟା ତା'ର କହିବି ? ତେବେ ଶୁଣନ୍ତୁ। ଦଳେ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ ବସିଥିଲେ, ସେ ଯେଉଁଭଳି ପିଲା; ତା'ର ସାଙ୍ଗମାନେ ଆଉ ଅନ୍ୟ କିଛି କିପରି ହେବେ। ସବୁ ବାଳୁଙ୍ଗାତକ ଏକାଠି ବସି ଦୁଷ୍ଟମାନ କରୁଥିଲେ। ତା'ର ସାଙ୍ଗ ତାକୁ କ'ଣ କହିଲା ଯେ ଏ ମହାଶୟ ତାକୁ ଭିଡ଼ି ଆଣିଲେ। ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ସେମାନେ ବସିଥିଲେ, ସେଠାରେ ବଡ଼ ବଡ଼ କଣ୍ଠା ସବୁ ଥିଲା। ତା' ସାଙ୍ଗକୁ ଭିଡ଼ି ଆଣିଲା ବେଳେ ତା' ସାଙ୍ଗର ପ୍ୟାଣ୍ଟ ଗୋଟିଏ କଣ୍ଠାରେ ଲାଗି ପଛ ପାଖରୁ ପ୍ରବଳ ଭାବରେ ଚିରିଗଲା। ଏବେ ସେ କ୍ଲ୍ୟସ କରିବ କିପରି ? ପଛ ପାଖ ପ୍ୟାଣ୍ଟର ପ୍ରାୟ ଛ ଜଞ୍ଜ ଚିରିଗଲା। ସେ ବିଚରା ଆଉ କୁଆଡ଼େ ଯାଇପାରୁ ନାହିଁ।

ଏବେ କ'ଣ କରାଯିବ। ମୋର ତା' ପୂର୍ବ ଅସଫଳ ଅପରାଧଗୁଡ଼ିକ ଭିତରୁ କେତୋଟି ମନେପଡ଼ିଲା। ତଥାପି ଅପାଙ୍କୁ କହିଲି ରବିକୁ ଡାକ।

ଅପା ଚାଲିଗଲେ ରବିକୁ ଡାକିବାକୁ।

ସେତିକିବେଳେ ଅଳ୍ପ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ସଭାରେ ଶୁଣିଥିବା ଜଣେ ବନ୍ଧାଙ୍କ ଆଲୋଚନା ମୋର ମନେପଡ଼ିଲା। “ବହୁଦିନ ତଳେ ଆଶ୍ରମରେ ଜଣେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗଣ୍ଡଗୋଳିଆ ବ୍ୟକ୍ତି ରହୁଥିଲେ। ସେ ଏତେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ କଲେ ଯେ, ଆଶ୍ରମର ଅଧିକାରୀ ସାଧକ ତାଙ୍କ ନାମରେ ମା'ଙ୍କ ପାଖରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ। ସେତେବେଳକୁ ତାଙ୍କର ଆଶ୍ରମରେ ରହିବା ପ୍ରାୟ ଚାରିବର୍ଷ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ମା' ସବୁ ସାଧକମାନଙ୍କ ପାଖରୁ ତା' ସମ୍ପର୍କରେ ଶୁଣି ତାକୁ ଆଶ୍ରମ ଛାଡ଼ିଯିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ। ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ମା'ଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପଠାଗଲା। ସେ ଭଦ୍ରଲୋକ କହିଲେ, ମୁଁ ଆଶ୍ରମ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ମା'ଙ୍କୁ ଚିକେ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଚାହେଁ। ମା'ଙ୍କୁ ସେ ସାକ୍ଷାତ କଲାବେଳେ କହିଲେ, ମା' ମୁଁ ଆଶ୍ରମରେ ରହିବାକୁ ଚାହେଁ। ମା' ସାଙ୍ଗେ ସାଙ୍ଗେ କହିଲେ, ତୁମକୁ କିଏ ଯିବାପାଇଁ କହିଲା ? (Who told you to leave?) ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି କାବା ହୋଇଗଲେ। ମାତ୍ର କିଛି କହିଲେ ନାହିଁ। ସେ ପୁଣି ରହିଲେ, ପୁଣି ପ୍ରାୟ ଛମାସ ପରେ ତାଙ୍କର ସେଇ ପୁରୁଣା ସମସ୍ୟା ସବୁ ବାହାରି ପଡ଼ିଲା। ପୁଣି ସାଧକମାନେ ଅତିଷ୍ଟ ହୋଇ



ମା'କୁ ଲେଖିଲେ ଏବଂ ମା' ପୁଣି ତାକୁ ଆଶ୍ରମ ଛାଡ଼ିଯିବାପାଇଁ କହିଲେ । ସେଥରକ ମଧ୍ୟ ସେ ଆଶ୍ରମ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ମା'କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବାକୁ ଚାହଁଲେ । ଯେମିତି ସେ ମା'ଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇଛନ୍ତି ସେମିତି ପୁଣି ପୁରୁଣା କଥାର ପୁନରାବୃତ୍ତି କଲେ । ମା' ମୁଁ ଆଶ୍ରମ ଛାଡ଼ି ଯିବିନି । ମା' ମଧ୍ୟ ପୁଣି କହିଲେ, **Who told you to leave?** ଏଥରକ ଅନ୍ୟ ସାଧକମାନେ ମା'କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ ? ମା' ସେ ତ' ଆଶ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି, ପୁଣି ଆପଣଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସି କହୁଛନ୍ତି ଆଉ ଭୁଲ କରିବି ନାହିଁ । ... ଆପଣ ତାଙ୍କୁ ପୁଣି ରଖୁଛନ୍ତି । ପୁଣି ସେଇ ଭୁଲ ପୁନରାବୃତ୍ତି କରୁଛନ୍ତି । ଆପଣ ତାଙ୍କୁ ବିଦା କରିଦେଉନାହାନ୍ତି କାହିଁକି ? ମା' କହିଲେ, ତା'ର ଚୈତ୍ୟସତ୍ତା ମୋତେ ଆସି କହୁଛନ୍ତି, ମା' ମୁଁ ଏ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ି ରହିପାରିବିନି । ମୁଁ ଏହିଠାରେ ରହିବାକୁ ଚାହେଁ । ମୁଁ ସିନା ତାକୁ ବିଦା କରିଦେଇପାରିବି ମାତ୍ର ତା'ର ଚୈତ୍ୟସତ୍ତାକୁ ବିଦା କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ତାଙ୍କୁ ମୁଁ କିଛି ବି କହିପାରିବିନି ।”

ମୋର ମନେପଡ଼ିଲା ଗତ ଥର **undertaking** ଲେଖିଲାବେଳେ ରବି ମୋତେ କହିଥିଲା, ଭାଇ, ମୋତେ ଯାହା କହିବେ ମୁଁ କରିବି ମାତ୍ର ମୋତେ **TC** ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ମୁଁ ଏ ସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ିବି । ମୁଁ ଉଭୟ କଥାକୁ ସଂଯୁକ୍ତ କରି ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ଲାଗିଲି । ମା' ସିନା ଦିବ୍ୟଜନନୀ ସେ ଚୈତ୍ୟ ସତ୍ତାକୁ ଚିହ୍ନି ପାରିଲେ ଏବଂ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତାକୁ ରହିବାପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଦେଲେ । ମାତ୍ର ମୋର ସାମର୍ଥ୍ୟ କ'ଣ ? ମୁଁ ବା ଜାଣିବି କିପରି ?

ଅପା ଏହା ମଧ୍ୟରେ ରବି ଏବଂ ଆର ପିଲାଟି ଯାହାର ପ୍ୟାଣ୍ଟ ଛିଡ଼ି ଯାଇଥାଏ

(ରମେଶ) ତାକୁ ଧରି ଆଣିଲେ । ରମେଶ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ପଛପାଖରୁ ଧରିଥାଏ । କାରଣ ହାତ କାଢ଼ିଦେଲେ ପ୍ୟାଣ୍ଟର ଚିର ଅଂଶ ଦେଖାଯିବ । ସେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିକଳ ହୋଇ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥାଏ । ମୁଁ ରବିକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କଲି- ରବି ଏହାକୁ ମିଶାଇ ତୁମେ କେତେଥର ଦୁଷ୍ଟାମୀ କରି ମୋ ପାଖକୁ ଅଣାହୋଇଛ ? ପ୍ରତ୍ୟେକ ଥର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୋଷାବହ । ତୁମକୁ ଅନ୍ୟ ଅପା/ଭାଇ ମାନେ କ'ଣ ସବୁ ଦଣ୍ଡ ଦେଇଥିବେ । ମାତ୍ର ମୁଁ କେବଳ ବୁଝାଇବା, ତୁମର ମା'କୁ ଡାକି କହିବା ଏବଂ ତୁମଠାରୁ **undertaking** ଲେଖିନେବା ବ୍ୟତୀତ କିଛି ବି ଦଣ୍ଡ ଦେଇନାହିଁ । ମାତ୍ର ଆଜି ତୁମକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବି । କାରଣ ତୁମର ଦୁଷ୍ଟାମୀରେ ଅତିଷ୍ଟ ହୋଇ ସବୁ ଅପା/ଭାଇ ହାତ ଟେକି ସାରିଲେଣି । ସ୍କୁଲରେ ଯଦି କେଉଁଠାରେ କିଛି ବି ଦୁଷ୍ଟାମୀ କଥା ଶୁଣାଯାଉଛି, ସମସ୍ତେ ଆଖିବୁଜି ତୁମ ନାମ କହିଦେଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ମୁଁ ଅଗତ୍ୟା ତୁମ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଦଣ୍ଡ ଚିନ୍ତା କରିଛି । ମୋ ରୁମ୍ ଭିତରକୁ ଦୁହେଁ ଯାକ ଯାଅ । ସେଠାରେ ଉଭୟ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ବଦଳାଇ ଦେବ । ତୁମେ ତା'ର ଫଟା ପ୍ୟାଣ୍ଟଟି ପିନ୍ଧିକରି ଘରକୁ ଯିବ ଏବଂ ରମେଶ ତୁମର ଭଲ ପ୍ୟାଣ୍ଟଟି ପିନ୍ଧି ଘରକୁ ଯିବ । ତାହେଲେ ତୁମ ଦୁଷ୍ଟାମୀର ଉପଯୁକ୍ତ ଦଣ୍ଡ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ମୋର ବିଶ୍ୱାସ ।

ରମେଶ ଉଲ୍ଲସିତ ହୋଇ ଉଠିଲା । ଅନ୍ତତଃ ସ୍କୁଲରେ ବାକିତକ ସମୟ ତ ସେ ଚଳିବାରୁ ଅସୁବିଧା ହେବନି । ରବି କିଛି ନ କହି ରୁପ୍ରବାପ୍ ଠିଆ ହୋଇଥାଏ । ମୁଁ ପୁଣି ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର କହିଲି, ରବି, ଆଉ ବିକଳୟ କରନାହିଁ । ତୁରନ୍ତ ଯାଇ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ବଦଳେଇ



ଦିଅ । ଅଗତ୍ୟା ଦୁହେଁ ମୋ ରୁମ୍ ଭିତରକୁ ଗଲେ ଏବଂ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ବଦଳେଇ ଆସିଲେ । ରମେଶ ଉତ୍ତୁଲ୍ଲ ହୋଇ ଶ୍ରେଣୀକୁ ପଳାଇଲା ମାତ୍ର ରବି ସେମିତି ମୋ ରୁମ୍ ଆଗରେ କାନ୍ଥକୁ ଲାଗି ଛିଡ଼ା ହୋଇଥାଏ । ଏପରି ଦଣ୍ଡ- ନାଁ ହାତରେ ନୁହେଁ କି ଭାତରେ ନୁହେଁ, କଥାରେ ନୁହେଁ କି ବ୍ୟଥାରେ ନୁହେଁ । ମୁଁ କହିଲି ରବି, ଶୁଣ, ତୁମେ ଭାବିନେବ କି ସେ କଣ୍ଠାରେ ଲାଗିକରି ରମେଶର ନୁହେଁ ତୁମ ପ୍ୟାଣ୍ଟଟି ଚିରିଯାଇଛି । ବାସ୍ । ଏଥିରେ ମନଦୁଃଖ କରିବାର କିଛି ନାହିଁ । ସେ ନିରୁତ୍ତର । ଆଉ ଝୁଲୁଲୁ ଚାଲିଯିବ ପାଇଁ, ଚିସି ଦିଆଯିବ ଇତ୍ୟାଦି ପୁରୁଣା କଥା କିଛି ବି କହିଲି ନାହିଁ । ହଠାତ୍ ଅନୁଭବ କଲି ତା'ର ମୁହଁ ଚିକେ କରୁଣ ଦିଶୁଛି । ଅତୀତରେ ଏହିଭଳି ଦେଖାଯିବାର ଉଦାହରଣ ଅପା/ଭାଇମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, ସେମାନେ କୁହନ୍ତି ଭାଇ, ସେ ଆପଣଙ୍କ ଆଗରେ ନାଟକ କରୁଛି । ମାତ୍ର ଭିତରେ ଯାହା-ସେୟା । ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ କଥାକୁ ମୁଁ ଆଦୌ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନଥିଲି ।

ହଠାତ୍ ମୋ ଭିତରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରେରଣା ଆସିଲା । ରବିର ଶ୍ରେଣୀର ଆଉଜଣେ ସହପାଠୀଙ୍କ ଘର ମାତୃଭବନ ପାଖରେ । ମୁଁ ତାଙ୍କର ମା'ଙ୍କୁ ଫୋନ କରି ପଚାରିଲି ତୁମ ପୁଅର ଆଉ ଅଧିକ ଗ୍ରୀନ୍ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ଅଛି କି ? ସେ ତୁରନ୍ତ ଉତ୍ତର ଦେଲେ, ହଁ ଅଛି । ମୁଁ କହିଲି, ତୁମ ପୁଅର ଗୋଟିଏ ସାଙ୍ଗର ପ୍ୟାଣ୍ଟ କଣ୍ଠାରେ ଲାଗି ଚିରି ଯାଇଛି । ତାକୁ ପିନ୍ଧି ହେବନି । ତୁମ ପୁଅର ପ୍ୟାଣ୍ଟଟି ଦେଲେ ସେ ପିନ୍ଧନ୍ତା ଏବଂ କାଲି ଫେରାଇ ଆଣନ୍ତା । ସେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କହିଲେ, ଭାଇ, ମୁଁ ତୁରନ୍ତ ନେଇ

କରି ଯାଉଛି ଏବଂ ତାକୁ କହିବେ, ସେ ମୋ ପୁଅର ସାଙ୍ଗ, ତାର ପ୍ୟାଣ୍ଟ ଚିରିଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ୟାଣ୍ଟଟି ପିନ୍ଧିବ, ଘରେ ରଖିନେବ ଆଉ ଫେରାଇବା ଦରକାର ନାହିଁ । ମୁଁ ପୁଅ ପାଇଁ ଆଉ ଗୋଟିଏ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ତିଆରି କରିଦେବି ।

ଏ ସମସ୍ତ ବାକ୍ୟାଳାପ ରବି ଶୁଣୁଥାଏ । ଆଗେ ମୁଁ ତା'ର କରୁଣ ମୁହଁ ଦେଖୁଥିଲି ମାତ୍ର ଏପରି ଲୋଚକାର୍ଦ୍ୱ ହେବା ଦେଖୁନଥିଲି । ସେ ମୋତେ ଚାହିଁଥାଏ । ତା' ସହପାଠୀର ମା'ଙ୍କର ସମସ୍ତ କଥା ଶୁଣୁଥାଏ । ସେ ମଧ୍ୟ ରବିକୁ ଜାଣନ୍ତି ମାତ୍ର ସେ ଆଦୌ ପଚାରିଲେ ନାହିଁ- କାହାର ଚିରିଟି- କେମିତି ଚିରିଲା ଇତ୍ୟାଦି । ଅନ୍ୟମାନେ କେତେ କ'ଣ ପଚାରିଆଥାନ୍ତେ । ମାତ୍ର କିଛି ନ ପଚାରି ତିଳେ ବି ଚିନ୍ତା ନକରି ସେ ତୁରନ୍ତ ପ୍ୟାଣ୍ଟଟି ନେଇକରି ଆସୁଛି ବୋଲି କହିଲେ ।

ରବି ଆଖିରେ ଆଖିଏ ଲୁହ । ମୁଁ କହିଲି, ରବି ଶୁଣ, ତୁମ ଭଳି ଯେମିତି ସଂସାରରେ ଅନେକ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି, ସେମିତି ତୁମର ସାଙ୍ଗର ମା'ଙ୍କ ଭଳି ମଧ୍ୟ ସଂସାରରେ ଅନେକ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ତ ସଂସାର ଚାଲିଛି । ରବିର ଆଖିରେ ସେମିତି ଲୁହ ଭରି ରହିଥାଏ । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ରବି ସାଙ୍ଗର ମା' ତାକୁ ଆଣି ପ୍ୟାଣ୍ଟଟି ଦେଲେ, ଏବଂ ସେ ତାକୁ ପିନ୍ଧି ଧୀରେ ଧୀରେ ଆଖି ଯୋଛି ଯୋଛି ଚାଲିଗଲା ।

ମୁଁ ଭାବିଲି, ଏହା ରବିର ଚୈତ୍ୟ ସତ୍ତାର ଅନୁଭବ ନୁହେଁ ତ !

ରବି ପାଇଁ ମା'ଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଜସ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା ଜଣାଇଲି ।

ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ



## ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ

ସାଧାରଣତଃ ଏବେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଉଅଛି । ଏହା ଅନେକ ଶୁଭ ସୂଚନା । କାରଣ ସମୟ ଥିଲା ଯେତେବେଳେ ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ପାଞ୍ଚ/ଦଶଟି ପାଠକଙ୍କର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଉଥିଲା ଏବଂ କଟକରେ ଥାଇ ଆମେ ପାଠକଙ୍କର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଯୋଗଦାନ କରିବାପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଏକ ଜିଲ୍ଲା ବେଳେବେଳେ ଶହେ କିଲୋମିଟରରୁ ଅଧିକ ବାଟ ଯାଉଥିଲୁ । ଏବେ କେବଳ କଟକ ସହରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦୁଇ ତିନିଟି, ବେଳେବେଳେ ପାଞ୍ଚଟି ପାଠକଙ୍କର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ମଧ୍ୟ ପାଳିତ ହେଉଛି, ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ସଭା, ସମ୍ମିଳନୀ, ଶିବିର ପ୍ରଭୃତି ବ୍ୟତୀତ ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମିଳନୀ, ଜୋନାଲ ସମ୍ମିଳନୀ ଶିବିର ସବୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଅଛି । ଏହାସବୁ ଦିବ୍ୟଜନନୀଙ୍କର କୃପା ଏବଂ ପୂଜ୍ୟ ପ୍ରପତ୍ତି ତଥା ପୂଜ୍ୟ ବାବାଜି ମହାରାଜଙ୍କର ତପସ୍ୟାର ଫଳ ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ ।

ମାତ୍ର ଏ ସବୁଥିରେ କେତୋଟି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଚେତନତାର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼ୁଛି । ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ

ମା'ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଫଟୋକୁ ପୁଷ୍ପ ସଜ୍ଜିତ କରି ଆହୁରି ଫୁଲମାଳ ଷ୍ଟେଜ୍, ବକ୍ରାଙ୍କ ପୋଡ଼ିୟମ୍ ଏବଂ ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ ଗେଟ ପ୍ରଭୃତି ସଜା ହେଉଅଛି । ଏହାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅଛି ବୋଲି ମନେହୁଏ ନାହିଁ । କାରଣ ଏ ସବୁ ସାଜସଜ୍ଜା ଏକ ସାମାଜିକ କିମ୍ବା ରାଜନୈତିକ କିମ୍ବା ଏକ ସଭାର ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟିକରେ । ଆମେ ସରଳ ଭାବରେ ଏବଂ ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ଭାବରେ ସବୁ ସାଜସଜ୍ଜା କରିବା ଉଚିତ ।

ଦ୍ଵିତୀୟରେ ଅଧିକାଂଶ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଖାଦ୍ୟ ଉପରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆଯାଉଛି । ଖାଦ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ ସରଳୀକରଣ କରି ସଂକ୍ଷେପ କରାଯାଇ ପାରେ ଏବଂ ଏହାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଆଗରୁ ଶେଷକରି ରଖିଦେଇ ଆଲୋଚନାରେ ସମସ୍ତେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ବେଳେବେଳେ କାହାର ଏକ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଭୋଜି ଖାଇ ସାରିବା ପରେ ନିଜ ଘରେ ଅନୁରୂପ ଖାଦ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କେତେକ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରୁନାହାନ୍ତି । ତେଣୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନରେ ଖାଦ୍ୟର ଆଦୌ ଗୁରୁତ୍ଵ ନରଖିବା କଥା ।

ତୃତୀୟରେ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନର ଲକ୍ଷ୍ୟ/ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ



ଯେଉଁମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଥାଆନ୍ତି, ସେମାନେ ଭଲ ଭାବରେ ବୁଝିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସେମାନେ ସେଥିରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ନଦେଇ କେବଳ ଏକ ଉତ୍ସବ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବା ଫଳରେ ତା'ର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପ୍ରଭାବ ପଢ଼ିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ।

ପଞ୍ଚମରେ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନ ପରେ ସେଠାକୁ ଯେଉଁମାନେ ଆସିଥିବେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଟି କି ପ୍ରକାରର ପ୍ରଭାବ ପକାଇଲା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଏକ **feed back** ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରଖିଲେ ଭଲହେବ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଫେରି ଯିବାବେଳେ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଇନିଆଣ୍ଟ ଲେଟର ଦିଆଯିବ ସେମାନେ ପରଦିନ ସକାଳୁ ସେଇ ଇନିଆଣ୍ଟରେ ନିଜର ମତାମତ ଲେଖି ତାଙ୍କର ପକାଇଦେବେ ଏବଂ ପ୍ରାୟ ଦଶଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁ୍ୟନ ୫୦ଟି ମତାମତ ମିଳିଯିବ ଯେଉଁଥିରୁ ଅନେକ ସହାୟତା ମିଳିପାରିବ।

ଷଷ୍ଠରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନୁହେଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସପ୍ତାହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ପାଠକର ଏହା ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ। ତେଣୁ ବର୍ଷବ୍ୟାପି ପାଠକକୁ ନିଷ୍ପାପର ଭାବରେ କରୁଥିଲେ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ନିଷ୍ଠା ଓ ଆନ୍ତରିକତା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏପରିକି ବର୍ଷବ୍ୟାପୀ ନିଷ୍ପାପର ଭାବରେ ପାଠକ କରି ଯଦି ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ କୌଣସି କାରଣରୁ ଆଦୌ ପାଳନ ନକରି ପାରିଲେ ମଧ୍ୟ ଯାଏ ଆସେ ନାହିଁ। ସମୟ ହେଲେ ପାଳନ କରାଯିବ ମାତ୍ର ବର୍ଷବ୍ୟାପୀ ପାଠକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିଷ୍ପାପର ଭାବରେ ହେବା ଉଚିତ।

ଏବଂ ଶେଷରେ ପାଗ ହେଉ ବା ବନ୍ଧା ହୁଅନ୍ତୁ ବା ଅତିଥି ହୁଅନ୍ତୁ କୌଣସି କାରଣରୁ ମଧ୍ୟ ପାଠକର ତାରିଖ ଏବଂ ସମୟ ବଦଳିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ।

ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ

### ବିଶେଷ ସୂଚନା

ସଙ୍ଗଠନ ସମାଚାରରେ ଆସୁଥିବା ସମ୍ବାଦଗୁଡ଼ିକରେ ଥିବା ନାମଗୁଡ଼ିକ ଅପା/ଭାଇ ପରିବର୍ତ୍ତେ ପୁରାନାମ ପଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ। ତାହେଲେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରକୃତ ନାମଗୁଡ଼ିକ ଜାଣି ହେବ। ଅନୁରୋଧ, ଆଗାମୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଂଖ୍ୟା ପାଇଁ ସମସ୍ତ କର୍ମୀ ବା ସଙ୍ଗଠକମାନଙ୍କର ପୂର୍ଣ୍ଣନାମ ପଠାଇବେ।

ସମ୍ପାଦକ



### ସଙ୍ଗଠନ ସମାଚାର

#### କୃପାମଣ୍ଡଳ

**ଡ଼େଙ୍କାନାଳ:-** ୧୯.୯.୧୭ରେ ପରଜଙ୍ଗସ୍ଥିତ ମମତା ସିଂଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ପଞ୍ଚମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ “ଯଥାର୍ଥ ମନୋଭାବ” ସମ୍ପର୍କରେ ମାଧୁରୀ ମାଝୀ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨୫.୯.୧୭ରେ ମହାବୀର ବଜାରସ୍ଥିତ ଅମୀୟା ସିଂଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଦିବ୍ୟକରୁଣା ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ଦଶମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଶରତ କୁମାରୀ ଭଞ୍ଜ “ସାମୁହିକ ସାଧନା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨୯.୯.୧୭ରେ ସିମିଲିଆ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ଗୌରାଙ୍ଗ ଚରଣ ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ପାଠଚକ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ଦିବ୍ୟକର୍ମ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨.୧୦.୧୭ରେ ସିମିନିଲ ଗ୍ରାମର ମାଳତୀ ସେନାପତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ନବନୀତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ୭ମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ “ଫୁଲଟିଏ ମୋତେ କର”, “ଅନୁଭୂତିରୁ ପଦେ” ଓ “ମା’ମୟ ଜଗତ” ସମ୍ପର୍କରେ ଖଗେଶ୍ୱର ରାଉଳ, ରବି ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୩.୧୦.୧୭ରେ ଗୁଡ଼ିଆନାଳୀସ୍ଥିତ ଗୌତମୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ୧୦ମ

ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ମା’ଙ୍କ ଶକ୍ତି” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୬.୧୦.୧୭ରେ ପରଜଙ୍ଗସ୍ଥିତ ମମତା ରାଉତଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଆନନ୍ଦମୟୀ ପାଠଚକ୍ରର ସପ୍ତଦଶ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ମାଧୁରୀ ମାଝୀ “ମା’ ପୁସ୍ତକର ୫ମ ଅଧ୍ୟାୟ” ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୭.୧୦.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ବାରବାଙ୍କଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଜଞ୍ଜିନିୟର୍ସ ଆସୋସିଏସନ୍‌ର ଏକ ସମାବେଶରେ “ମା’ ପୁସ୍ତକର ୫ମ ଅଧ୍ୟାୟ ପାଠ କରାଯାଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।... ୧୪.୧୦.୧୭ରେ ପରଜଙ୍ଗସ୍ଥିତ ବିପିନ ବିହାରୀ ପାଣିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଲିଗାଲ ଯୁନିଟ୍‌ର ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।... ୧୯.୧୦.୧୭ରେ ଗାନ୍ଧୀମନ୍ଦିର ରୋଡସ୍ଥିତ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ଭଞ୍ଜଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲିଖିତ “ପରିବାରରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତା ପରିବେଶ” ସମ୍ପର୍କରେ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨୨.୧୦.୧୭ରେ ଦକ୍ଷିଣକାଳୀସ୍ଥିତ ସବିତା କରଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ପଞ୍ଚମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ବିଶ୍ୱାସ” ଓ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପ୍ରଜ୍ଞାର ଅବତାର” ସମ୍ପର୍କରେ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ ଓ ସୁବାସ କର





ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୩.୧୦.୧୭ରେ ଯୋରହାଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୦.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଅଁଳାଝରୀଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ନିରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ଓ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୬.୧୦.୧୭ରେ ପାଟଣାସ୍ଥିତ ଜଳଧର ସାହୁ ବାସଭବନରେ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟମୟୀ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ୧୦ମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ପରାପ୍ରକୃତି ଜୀବଭୂତା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୯.୧୧.୧୭ରେ ସିମିଳିପାଟଣା ଗ୍ରାମର ସୁକାନ୍ତି ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ବାସଭବନରେ ମାହେଶ୍ୱରୀ ପାଠକଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଭାରତୀ ବେହେରା “ଚିରନ୍ତନୀ” ପୁସ୍ତକ ପାଠ କରି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୪.୧୧.୧୭ରେ ସିମିଳିପାଟଣାସ୍ଥିତ ଝୁନୁବାଳା ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ମାତୃଚେତନା ପାଠକଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ସତ୍ୟେଷ ମହାପାତ୍ର “ସାଧାରଣ ଜୀବନରେ ଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୬.୧୧.୧୭ରେ ସିମିଳିପାଟଣା ଗ୍ରାମର ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ପାଠକଙ୍କୁ ୨ୟ

ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଭାରତୀ ବେହେରା “ଆତ୍ମହା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ନଭେମ୍ବର ୧ ରୁ ୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୋରାପଦାସ୍ଥିତ ସରୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନ, ଅଁଳାଝରୀସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଗଦାଶିଳା, ଯୋରହା ଓ କଳିଙ୍ଗାପାଳସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନରେ ସି.ଏଚ୍.ନିରାକରଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।... ୭.୧୧.୧୭ରେ ସ୍ୱସ୍ତିବହାରସ୍ଥିତ ଅଜୟ କୁମାର ବଳଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାୟକ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କୁ କିଏ ସେ ବୁଝିପାରିବ ?” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

### ଶାନ୍ତି ମଣ୍ଡଳ

**ନୂଆପତା:-** ୨୨.୧୦.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଭେଲାଠାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମେଡିକାଲ ଏସୋସିଏସନ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଡ. ମୋହନ ଭୋଇ ( ଆୟୁର୍ବେଦ ବିଷୟରେ, ବରଗଡ ) “ରୋଗ ମୁକ୍ତ ଜୀବନ ଓ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିନୟ କୁମାର ଯୋଷୀ, ଅଜୟ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ, ବେଣ୍ଟୁଧର ଦାସ ଓ କିଙ୍କର ଶବର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୦.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଅଁଳାଝରୀଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ନିରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ଓ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ”





ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୭.୧୦.୧୭ରେ ପାଟଣାସ୍ଥିତ ଜଳଧର ସାହୁ ବାସଭବନରେ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟମୟୀ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ୧୦ମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ପରାପ୍ରକୃତି ଜୀବଭୂତା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୩.୧୦.୧୭ରେ ଯୋରହାଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରରେ ସୁଲୋଚନା ସାହୁ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨.୧୧.୧୭ରେ ସିମିଳିପାଟଣା ଗ୍ରାମର ସୁକାନ୍ତି ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ବାସଭବନରେ ମାହେଶ୍ୱରୀ ପାଠଚକ୍ରର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଭାରତୀ ବେହେରା “ଚିରନ୍ତନୀ” ପୁସ୍ତକ ପାଠ କରି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୫.୧୧.୧୭ରେ ସିମିଳିପାଟଣାସ୍ଥିତ ଝୁନୁବାଳା ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ମାତୃଚେତନା ପାଠଚକ୍ରର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ସନ୍ତୋଷ ମହାପାତ୍ର “ସାଧାରଣ ଜୀବନରେ ଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୬.୧୧.୧୭ରେ ସିମିଳିପାଟଣା ଗ୍ରାମର ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ପାଠଚକ୍ରର ୨ୟ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଭାରତୀ ବେହେରା “ଆତ୍ମହା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ନଭେମ୍ବର ୧ ରୁ ୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୋରାପଦାସ୍ଥିତ ସରୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନ, ଅଁଳାଝରୀସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ

ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଗଦାଶିଳା, ଯୋରହା ଓ କଳିଙ୍ଗାପାଳସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନରେ ସି.ଏଚ୍.ନିରାକାରଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।... ୭.୧୧.୧୭ରେ ସ୍ୱସ୍ତିବିହାରସ୍ଥିତ ଅଜୟ କୁମାର ବଳଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରରେ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାୟକ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କୁ କିଏ ସେ ବୁଝିପାରିବ ?” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

**ଆସ୍ତା ମଣ୍ଡଳ**

**ଭଦ୍ରକ:-** ୪.୧୧.୧୭ରେ ଜାନୁଗଞ୍ଜସ୍ଥିତ ସନାତନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ବୈଦିକ ସମାଜ”, “ଯୋଗ ଓ ଜୀବନ” ସମ୍ପର୍କରେ ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଗୋଲକ ବିହାରୀ ସାହୁ ଓ ଭକ୍ତହରି ରଥ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ନଭେମ୍ବର ୧୭ ଓ ୨୦ ରିଖରେ ଦିବ୍ୟଧାମ, ରୁନ୍ଦବାଲିଠାରେ ମହାପ୍ରୟାଣ ଦିବସ ଓ ମହାସମାଧି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ମହାପ୍ରୟାଣ” ଓ “ମହାସମାଧି” ସମ୍ପର୍କରେ ନିରୁପମା ନାୟକ ଓ ବନମାଳି ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ... ୧୭.୧୧.୧୭ରେ ଖପୁରୀଆପଦାଠାରେ ଶ୍ରୀମା’ଙ୍କ ମହାପ୍ରୟାଣ ଦିବସ ହୃଷିକେଶ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ସୁନ୍ଦରଗୀର କ୍ରିୟା” ସମ୍ପର୍କରେ ହୃଷିକେଶ ମିଶ୍ର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।



ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗିରଥି ସାହୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।... ୧୯.୧୧.୧୭ ରେ ହଳିମସ୍ତିତ ହେମନ୍ତ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ଭଗବାନ ହିଁ ଏକ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକତା” ସମ୍ପର୍କରେ ଉଚ୍ଚହରି ରଥ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୧୯.୧୧.୧୭ ରେ ବାଲିଗାଁସ୍ଥିତ ସାଗରୀକା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା” ସମ୍ପର୍କରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ନାୟକ ଓ ବନମାଳି ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨୧.୧୧.୧୭ ରେ ଓଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ନିମାଇଁଚରଣ ମହାନ୍ତି ବାସଭବନରେ ଏକ ନୂତନ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ ଓ ଅନାଥ ବନ୍ଧୁ ନାୟକ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ କାହିଁକି କରିବା?” ଓ “ମାତୃକୃପା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨୦.୧୧.୧୭ରେ ଖପୁରୀଆପଦାସ୍ଥିତ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ବିଶ୍ୱାସର ଦୃଢ଼ତା” ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ହୃଷିକେଶ ମିଶ୍ର, ସ୍ୱାହା ଜେନା ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ ଜେନା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ

ମାତୃପାଠ, କାଜିପାଟଣାଠାରେ ସିଦ୍ଧିଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବାସୁଦେବ ସାହୁ (ପଣ୍ଡିତେରୀ), ହୃଷିକେଶ ମିଶ୍ର, ପ୍ରଦୀପ ଜେନା ଓ ସଦାଶିବ ସାହୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।... ନଭେମ୍ବର ୨୬ ରୁ ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଚରମ୍ପାଠାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚାଲିମ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଡ. ଶ୍ୟାମା କାନୁନଗୋ, ଡ. ହୃଷିକେଶ ପାତ୍ର, ବିପିନ ବିହାରୀ କର, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନନ୍ଦ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ “Integral healing technique and demonstration” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଦନ ମୋହନ ଦାସ ଓ ଦେବଦତ୍ତ ନାୟକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।... ୨୬.୧୧.୧୭ ରେ କଟକଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମହିଳା ସମ୍ମିଳନୀର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ”, “ବିବର୍ତ୍ତନରେ ନାରୀର ଭୂମିକା” ଓ “ନାରୀହିଁ ସକଳ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପ୍ରଗତିର ଉତ୍ସ” ସମ୍ପର୍କରେ ନିରୁପମା ନାୟକ, ଉର୍ମିଳା ରାଉତ ଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାୟକ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପାଗଳ, ଭବାନୀଶଙ୍କର ଦାଶ ଓ ହୃଷିକେଶ ମିଶ୍ର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

#### ସତ୍ୟ ମଣ୍ଡଳ

**କଟକ:-** ୨୪.୧୦.୧୭ ବହଳପଦାସ୍ଥିତ ରଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନାପତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ



ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ମା’ଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଜନ୍ମଦିନର ମହନୀୟତା” ସମ୍ପର୍କରେ ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଓ ଶଙ୍କର୍ଷଣ ସେନାପତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୋଲକ ମଣି ସ୍ଵାଇଁ, ନବ କିଶୋର ଦାଶ ଓ ଚନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସେନାପତି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୪.୧୧.୧୭ରେ ତେଲେଙ୍ଗାପେଟସ୍ଥିତ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ଦାସଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଦିବ୍ୟ ଦର୍ଶନ ଓ ବରଲାଭ” ସମ୍ପର୍କରେ କାଳନ୍ଦୀ ଚରଣ ସେନାପତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପିୟୁଷ କାନ୍ତି ମହାନ୍ତି, ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ଶତପଥୀ, ପ୍ରଭାତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ମୀରା ମହାନ୍ତି ଓ ଅର୍ଚ୍ଚନା ଦାସ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୧୯.୧୧.୧୭ରେ ଉତ୍ତାରଣସ୍ଥିତ ତଟିନୀଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ଓ ଶ୍ଵେତପଦ୍ମା ମହିଳା ପାଠକଙ୍କୁର ୨୧ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ଵାଇଁ, ଦ୍ଵାରିକା ପ୍ରସାଦ କାନୁନଗୋ ଓ ଶୁଭାଶିଷ କାନୁନଗୋଙ୍କ ଆୟୋଜନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, ଅଞ୍ଜଳି ସ୍ଵାଇଁ, ଶଙ୍କର୍ଷଣ ସେନାପତି, କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଓ କାଳନ୍ଦୀ ଚରଣ ସେନାପତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରମାମଣି ହରିଚନ୍ଦନ, ପୁଷ୍ପଲତା ବେହେରା ଓ ପ୍ରାଞ୍ଜଳି କାନୁନଗୋ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।...

୨୪.୧୧.୧୭ ରେ ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ସ୍ଵାଇଁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଆନନ୍ଦର ଅବତରଣ” ସମ୍ପର୍କରେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦଶର୍ମା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, ଶଙ୍କର୍ଷଣ ସେନାପତି, ମୋନାଲିସା ଦାଶ, ମନୀଦୀପା ଦାଶ, ଗୋଲକମଣି ସ୍ଵାଇଁ, ନବକିଶୋର ଦାଶ, ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା ଓ ନିକୁଞ୍ଜ ବିହାରୀ ମହାନ୍ତି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ କାଜିଡିହସ୍ଥିତ ବୀରବର ବିଶ୍ଵାଳଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ସାଧନା” ଓ “ଚିର ତାରୁଣ୍ୟର ରହସ୍ୟ” ସମ୍ପର୍କରେ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଗଦାଧର ମିଶ୍ର, ନୀଳମଣି ପାଣି ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୬.୧୧.୧୭ରେ ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଦାଶଙ୍କ ଆବାହନରେ ବେଦଶ୍ରୀ ପାଠକଙ୍କୁର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଆନ୍ତରୋନ୍ମତି ଦ୍ଵାରାହିଁ ଜୀବନରେ ଚିରନ୍ତନ ନୂତନତ୍ଵର ଉପଲବ୍ଧି ସମ୍ଭବ”, “ସ୍ଵାଭାବିକ ଜୀବନ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଜୀବନ”, “ମାନବର



ଉତ୍କଳମଣି” ଓ “ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ଶକ୍ତିର ଉନ୍ନେଷ” ସମ୍ପର୍କରେ ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଶୋଭାରାଣୀ ଆରୁର୍ଯ୍ୟ ଓ ଶଙ୍କର୍ଷଣ ସେନାପତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସ୍ୱାଇଁ, ଦିବ୍ୟସିଂହ ମଲିକ, ଗୀତାରାଣୀ ମହାନ୍ତି, କିଶୋରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

**କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା-** ୨.୧୦.୧୭ରେ ପେଣ୍ଠସ୍ଥିତ ଭାଗିରଥ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଦିବ୍ୟଜନନୀ ପାଠଚକ୍ରର ୧୨ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ରାଜକିଶୋର ରାଉତଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ମାଗୁଣି ଚରଣ ଦାଶ ଓ ମଳୟ କୁମାର ଜେନା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୧୫.୧୦.୧୭ ରେ ବଛରାଇସ୍ଥିତ ପିତାମ୍ବର ମଲ୍ଲଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ରତ୍ନନାଥ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଚୈତ୍ୟ ଆବିଷ୍କାର” ସମ୍ପର୍କରେ ଗୁଣନିଧି ତ୍ରିପାଠୀ, ଉର୍ମିଳା ରାଉତ ଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାୟକ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୭.୧୦.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଖୁରୁଷିଆର ୨୯ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସୁତାର ଓ ଜଗନମୋହନ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷା” ସମ୍ପର୍କରେ

କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଘଡ଼େଇ, ଅଭୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଓ ମାଗୁଣି ଚରଣ ଦାଶ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାସୁଦେବ ନାୟକ, ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୯.୧୦.୧୭ରେ ଜଜାଙ୍ଗ ଗ୍ରାମରେ କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ଯୁନିଟ୍ ମିଳିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ ମଳୟ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀମା’ଙ୍କ ପୃଥ୍ୱୀପୃଷ୍ଠକୁ ଅବଦାନ” ସମ୍ପର୍କରେ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ନାୟକ, ପିତାମ୍ବର ମଲ୍ଲ, ଉର୍ମିଳା ରାଉତ ଓ ଭଗବତୀ ପ୍ରସାଦ ଦାସ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୯.୧୦.୧୭ରେ ରଘୁପଲସ୍ଥିତ ଅଞ୍ଜନା ସାହୁଙ୍କ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମଦିନ” ସମ୍ପର୍କରେ ରେବତୀ ବାଳା କର, ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ପରିଡ଼ା, ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ଦାଶ ଓ ମାଗୁଣି ଚରଣ ଦାଶ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୩୧.୧୦.୧୭ରେ ମହାକାଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଚନ୍ଦ୍ରପୁରସ୍ଥିତ କବିତା ନାଉରୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ୪ର୍ଥ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ଆବଶ୍ୟକତା” ସମ୍ପର୍କରେ ଜନ୍ମେକନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପ୍ରଧାନ ଓ ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ସ୍ୱାଇଁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ନଭେମ୍ବର ୪ ଓ ୫ ଦୁଇଦିନଧରି ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ମୀରପାଟଣାଠାରେ ଦ୍ୱାବିଂଶତମ ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ଛାତ୍ରୀ ସମ୍ମିଳନୀ



ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ତରାଇ, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜକୀ ମହାପାତ୍ର, ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ସାହୁ , ରେଘୁ ଜି, ସୁପ୍ରଭା ଚୌଧୁରୀ ଭାଗିରିଥି ମହାପାତ୍ର, ଯଶସ୍ୱିନୀ ରାୟ, ଡଃ ଶ୍ୟାମା କାନୁନଗୋ, ଗୀତାଞ୍ଜଳି ମହାନ୍ତି, କପିଳାସ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ଧନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ, କମଳିନୀ ମିଶ୍ର, ଡ. ବିଜୟିନୀ ମହାପାତ୍ର, ଧରିତ୍ରୀ ରାଉତ, ସନ୍ଧ୍ୟା ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୟନା ବେହେରା, ଅଞ୍ଜନା ପ୍ରଧାନ, ଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଣ୍ଡା ଓ ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।... ୭.୧୧.୧୭ରେ ଖୁରୁଷିଆସ୍ଥିତ ମହନୀ ଓଝାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଏକ ନୂତନ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଜଗନମୋହନ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ପରିତ୍ତଳାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର କାହିଁକି କରିବା” ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ସ୍ୱାଇଁ, ଜୟକୃଷ୍ଣ ସ୍ୱାଇଁ, ମାଗୁଣି ଚରଣ ଦାଶ ଓ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପ୍ରଧାନ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୧୨.୧୧.୧୭ରେ ବଡ଼ମଙ୍ଗଳାସ୍ଥିତ ବଳରାମ ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଶ୍ରୀମାଗୁଣିଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ୮ମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଘଡ଼େଇ, ଉର୍ମିଳା ରାଉତ, ଡଃ ଧନେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ, ଅଞ୍ଜନା ପ୍ରଧାନ ଓ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୧୨.୧୧.୧୭ରେ

ରଜାଙ୍ଗସ୍ଥିତ ଏହେମନ୍ତ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ, ପ୍ରିୟଙ୍କା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ସ୍ୱାଇଁ, ମଳୟ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ ଓ ଜଗବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୧୯.୧୧.୧୭ରେ ଘୋଡ଼ାଦଣ୍ଡାସ୍ଥିତ ହରିହର ଜେନାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ୧୩ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗ - ଚେତନା ବିକାଶର ଗନ୍ତାଘର” ସମ୍ପର୍କରେ ମାଗୁଣି ଚରଣ ଦାଶ, ମଳୟ କୁମାର ଜେନା, କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଓ ବଳିମ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ ରେ ବେଲତଳଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମହିଳା ପାଠଚକ୍ର ୧୭ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ମହିଳାମାନେ କାହିଁକି ଜାଗ୍ରତ ହେବେ ?” ସମ୍ପର୍କରେ ଅଞ୍ଜନା ପ୍ରଧାନ, ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପାତ୍ର ଓ ନୟନା ବେହେରା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୬.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ନରିଲୋଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଯୁନିଟ୍‌ର ମିଳିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀରାମକୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ରଚନା ସଂଗ୍ରହ ପୁସ୍ତକର “ଦେବ ମୁହୂର୍ତ୍ତ” ଉପରେ ନୟନା ବେହେରା, ଅଞ୍ଜନା ପ୍ରଧାନ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର କର, ମାଗୁଣି ଚରଣ ଦାଶ ଓ ମଳୟ



କୁମାର ଜେନା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୭.୧୧.୧୭ରେ ପାତ୍ରଗଡ଼ ସ୍ଥିତ ନଳିନୀକାନ୍ତ ନାୟକଙ୍କର ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ୫ମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ରଙ୍କର ପରିତ୍ତଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମଦିବସରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ” ସମ୍ପର୍କରେ ଜନ୍ମେକ୍ଷୟ ପ୍ରଧାନ, ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ସ୍ୱାଇଁ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପ୍ରଧାନ, ମୋହନ ଚରଣ ନାୟକ ଓ ଜଗମୋହନ ସ୍ୱାଇଁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୯.୧୧.୧୭ରେ କରଞ୍ଜିସ୍ଥିତ ଏନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ବାସଭବନରେ ୧ମ ଶ୍ରୀଜ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଜ ଦିବସରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ” ସମ୍ପର୍କରେ ରସାନନ୍ଦ ସୁତାର, ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ସ୍ୱାଇଁ, ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରହ୍ଲାଦ ମହାନ୍ତି ଓ ଜଗନମୋହନ ସ୍ୱାଇଁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୩.୧୨.୧୭ରେ ଆଇଡିପୁରସ୍ଥିତ ନରହରି ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ବାସଭବନରେ ବଙ୍କିମ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଞ୍ଜୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଦେବ ପୂର୍ବର ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ” ସମ୍ପର୍କରେ ନୟନା ବେହେରା, ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ନାୟକ, ଶୁକଦେବ ସାମଲ ଓ ମମତା ମହାନ୍ତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ଜାନୁୟାରୀ ତା ୭, ୧୪, ୨୧ ଓ ୨୬ ରିଖରେ ଦଧିବାମନପୁର ଠାରେ ମହିଳା ପାଠକକୁ ସମ୍ମିଳନୀ, ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ କର୍ମକେନ୍ଦ୍ର, ବହଳପଡ଼ାର

୪୧ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ଜିଗିନିପୁରଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ କୃଷି ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଶ୍ରୀରାମସୁ ଧର୍ମାନନ୍ଦ ପାଣ୍ଡେଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।... ଫେବୃୟାରୀ ୨, ୪. ୧୦, ୧୧, ୧୨, ୧୩, ୧୮, ୧୯, ୨୧ ଓ ୨୫ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ କଳପତାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଯୋଗ ମନ୍ଦିରଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ୩୨ତମ ଦେହାଂଶ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଦେଧାରୀସ୍ଥିତ କନକଲତା ବେହେରାଙ୍କ ବାସଭବନରେ, ଡେଲେଙ୍ଗାପେଷସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ସାଧନାପାଠର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, କମାପୁରସ୍ଥିତ ପ୍ରଭାସିନୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବାସଭବନ, ମଜୁରାଇସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଧାନ ମନ୍ଦିରଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଦେହାଂଶ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ୧୯ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ କର୍ମନିଳୟର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ବହଳପତାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ସାଧନାପାଠର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ପଟଣା ଓ ଅରଡ଼ସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଏବଂ କମାପୁରସ୍ଥିତ ମମତା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।... ମାର୍ଚ୍ଚ ୪, ୬, ୧୧, ୧୮, ୨୫ ଓ ୨୯ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ ବରିମୁଣ୍ଡା, ଶଙ୍ଖତ୍ରାସ, ଖଣ୍ଡେଇତା, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରପୁରସ୍ଥିତ ରତ୍ନପ୍ରଭା ପ୍ରଧାନ, ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ଆର୍ତ୍ତ୍ୟାଙ୍କ ବାସଭବନ, ତଲ୍ଲିପତାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମାତୃକ୍ଷେତ୍ର ଦଶମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।...





ଏପ୍ରିଲ ତା ୧, ୪ ରୁ ୭, ୮, ୧୪, ୧୫, ୨୨, ୨୩, ୨୯ ଓ ୩୦ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ ଶବଳପୁରସ୍ଥିତ ମାନସ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ବାସଭବନ, ବନ୍ତୁଣିଆସ୍ଥ ଉତ୍ତଭବନ, ମାତୃଭବନ, କଟକଠାରେ (୪ ରୁ ୭) ୪୮ତମ ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ ସମ୍ମିଳନୀ, କଳପତାସ୍ଥିତ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକଙ୍କ ବାସଭବନ, କଳପତାସ୍ଥିତ କୈବଲ୍ୟ ଜେନାଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ନିବାସ, କମାପୁରସ୍ଥିତ ହେମାଙ୍ଗିନୀ ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନ, ଗରାମସ୍ଥିତ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ବାସଭବନ, କଦମପତାଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ଅତଶପୁରଠାରେ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଓ କଳପତାସ୍ଥିତ ପ୍ରପତ୍ତି ଭବନଠାରେ ପ୍ରପତ୍ତିଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।... ମେ ତା ୬, ୧୧, ୧୨, ୧୩, ୧୯, ୨୦ ଓ ୨୨ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ ତିହ ସରିଚୁଆଁସ୍ଥିତ ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ବାସଭବନ, ଧୂଳୀଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ତିହ ସରିଚୁଆଁସ୍ଥିତ ଫକୀର ମୋହନ ରାଜଗୁରୁଙ୍କ ବାସଭବନ ଧୂଳୀଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନାପତିଙ୍କ ବାସଭବନ, ଧୂଳୀଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନ, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରପୁରସ୍ଥିତ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଦାସଙ୍କ ବାସଭବନ ଓ ଦେଉଳୀସ୍ଥିତ କ୍ଷୀରୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।... ଜୁନ୍ ତା ୯, ୧୪, ୧୫, ୧୬, ୧୭, ୨୪

ଓ ୨୮ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ଅଭିରାମ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ବାସଭବନ, ଦେଉଳୀସ୍ଥିତ ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁ ଶେଖର ଦାସଙ୍କ ବାସଭବନ, କଳପତାସ୍ଥିତ ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପତିଙ୍କ ବାସଭବନ, ଦେଧାରୀସ୍ଥିତ ଦୀପ୍ତି ରଞ୍ଜନ ଲେଙ୍କାଙ୍କ ବାସଭବନ, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରପୁରସ୍ଥିତ ସୁକାନ୍ତି ମଲ୍ଲିକ ବାସଭବନ, ଗରାମସ୍ଥିତ ରଞ୍ଜନ ବେହେରାଙ୍କ ବାସଭବନ ଓ କଳପତାସ୍ଥିତ ପ୍ରପତ୍ତି ଭବନଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।... ଜୁଲାଇ ତା ୧, ୮, ୧୪, ୧୫, ୨୨, ୧୯ ଓ ୩୦ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ କମାପୁରସ୍ଥିତ ମିତାଲି ଭୋଇଙ୍କ ବାସଭବନ, ଦେଧାରୀସ୍ଥିତ ସ୍ୱାଗତିକା ଲେଙ୍କା, କମାପୁରସ୍ଥିତ ଗୌତମ ନନ୍ଦ, ଦେଉଳୀସ୍ଥିତ ବିଜୟ ଭୃଷଣ ପତି, ଦେଧାରୀସ୍ଥିତ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଲେଙ୍କା, କମାପୁରସ୍ଥିତ ବନିତା ମଲ୍ଲିକ ବାସଭବନ ଓ ମାତୃଭବନ, କଟକଠାରେ ଜିଲ୍ଲା କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।... ଅଗଷ୍ଟ ତା ୧ ରୁ ୩୧ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଯୋଗ ମନ୍ଦିର କଳପତା, ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ କିଶୋରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଧାରଣୀ ଦାସ, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତି ସ୍ୱାଇଁ, ଗୀତାଞ୍ଜଳୀ ମହାନ୍ତି, ଦିବାଟୀସ୍ଥିତ ବିଭୁ ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି, ବନ୍ତୁଣିଆସ୍ଥିତ ଶଙ୍କର୍ଷଣ ସେନାପତି ଓ କଳପତାସ୍ଥିତ ସୁବ୍ରତ କୁମାର ସାହୁ, ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ସ୍ମିତା ମହାନ୍ତି ଓ ଅଭିମନ୍ୟୁ ସାହୁ, ଶ୍ରୀରାମସ୍ଥିତ ଚିନ୍ତାମଣି



ସାହୁ, ଧୂଳୀଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କାଶୀନାଥ ସେଠା, ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ନିକୁଞ୍ଜ ବିହାରୀ ମହାନ୍ତି, ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଶ୍ରୀରାମସ୍ଥିତ ଧର୍ମାନନ୍ଦ ପାଣ୍ଡେ ଓ ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ଜଗଦୀଶ ମହାନ୍ତି, ଧୂଳୀଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କ୍ଷେତ୍ରମୋହନ ସେନାପତି, କଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଯୋଗ ମନ୍ଦିର, ଶିଶୁଆସ୍ଥିତ ଅନୁରାଗ ମହାରଣା, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରପୁରସ୍ଥିତ ଶୋଭାରାଣୀ ଆରାଧ୍ୟ ଓ ଯଶପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ଧୂଳୀଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବିଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନାପତି ଓ ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ସ୍ୱାଇଁ, ଦହିଗାଁସ୍ଥିତ ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ପତି, ତଲ୍ଲିପଡ଼ାସ୍ଥିତ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଶ୍ରୀରାମସ୍ଥିତ ମଳୟେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଓ ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ରସାନନ୍ଦ ଲେଙ୍କା, କଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା ଓ ବଂଶୀଧର ପରିଡ଼ା, ଦହିଗାଁସ୍ଥିତ ନରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପତି ଓ ଦେଉଳିସ୍ଥିତ ଉମାକାନ୍ତ ନନ୍ଦ, ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ସାଧନା ପୀଠ ଓ ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ମାନସ ଦାସ, ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ ଅନ୍ନପୂର୍ଣ୍ଣା ସାହୁ ଓ ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଦାସ, କଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଜତିନ୍ଦ୍ରନାଥ ପରିଡ଼ା ଓ ତିହ ସରିଚୁଆଁସ୍ଥିତ ସମ୍ପାଟ ଭୋଳ, କଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ପତି ଓ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ବାରିକ ଓ ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଫକୀର ଚରଣ ଜେନା, ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ଓ ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସ୍ୱାଇଁ, କଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ନିରଞ୍ଜନ କାଳୀ ଓ ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ,

ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ନବକିଶୋର ଦାଶ, ଝିଙ୍କିରିଆସ୍ଥିତ ଡ. ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନନ୍ଦ ଓ କଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ସୁଭାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ଧୂଳୀଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ସେନାପତି ଓ ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ କବିରାଜ ବାରିକ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।... ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧, ୫, ୮, ୯, ୧୩, ୧୪, ୧୫, ୧୬ ଓ ୨୩ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ କୁଳ କଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, ପଟଣାସ୍ଥିତ ମଧୁସୂଦନ ବେହେରା, ମାତୃଭବନ କଟକଠାରେ (୮ ଓ ୯ ରିଖ) ୨୯ତମ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମେଡିକାଲ ଆସୋସିଏସନ୍ ସମ୍ମିଳନୀ, ବେଞ୍ଚକାରସ୍ଥିତ ଡ. ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ, ଧାନଘରପଡ଼ାସ୍ଥିତ ରାମକୃଷ୍ଣ ପଲାଇ, ଗୋବିନ୍ଦପୁରସ୍ଥିତ ପ୍ରତିମା ଦାସ, ଅରତସ୍ଥିତ ଖଗେଶ୍ୱର ଲେଙ୍କା ଓ ତଲ୍ଲିପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରଭୃତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।... ଅକ୍ଟୋବର ୨, ୭, ୧୩, ୧୪, ୧୬ ଓ ୨୪ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ କୁରାଙ୍ଗସ୍ଥିତ ରାମକୃଷ୍ଣ ପତି, କୋଶିଦାସ୍ଥିତ ଲିଳିମା ବେହେରା, ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ପ୍ରଣବ କୁମାର ସେନାପତି, ବହଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାହୁ, ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାରାଣୀ ଦାଶ ଓ ସଙ୍ଗୋଳସ୍ଥିତ ସ୍ୱପ୍ନା ସାଗରିକା ହୋତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।... ନଭେମ୍ବର ୪, ୧୦, ୧୧, ୧୭, ୨୫ ଓ ୨୬ ରିଖରେ ଯଥାକ୍ରମେ ତଳତେଲେଙ୍କା ବଜାରସ୍ଥିତ





ଡ. ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ଦାସ, ଗୋବିନ୍ଦପୁରସ୍ଥିତ ମନୋରମା ଦାସ, ଦଳବାଡସ୍ଥିତ କ୍ଷୀରୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, କଳପଡସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଯୋଗ ମନ୍ଦିର, ଉତ୍ତରାଣସ୍ଥିତ ଚଟିନୀଶ୍ରୀ ପାଠଚକ୍ର ଓ ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାରାଣୀ ଦାଶଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।... ଡିସେମ୍ବର ୫, ୯, ୧୬, ୨୩, ୨୫ ସ ୩୦ ରିଖରେ ବହଳପଡସ୍ଥିତ ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ସେନାପତି, ଦଧିବାମନପୁରସ୍ଥିତ ଉର୍ମିଳା ଦାସ, ବହଳପଡସ୍ଥିତ ଦେବେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସେନାପତି, ତଳତେଲଙ୍ଗା ବଜାରସ୍ଥିତ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ଶତପଥ, କୁଳ ସରିରୁଆଁସ୍ଥିତ ସୁକାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଓ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଝରିଲୋସ୍ଥିତ ଟଙ୍କଧର ରାଉଳଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

**ଯାଜପୁର:-**୫.୯.୧୭ରେ ଯାଜପୁରସ୍ଥିତ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଅତିମାନସ ଯୋଗ” ଓ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର” ସମ୍ପର୍କରେ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ଓ କହ୍ନେଇ ଚରଣ ପୃଷ୍ଟି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୬.୯.୧୭ରେ ମିଶ୍ର ବ୍ରହ୍ମପୁରସ୍ଥିତ ଅନନ୍ତ ଚରଣ ସେନାପତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି “ମା ପୁସ୍ତକର ୪ର୍ଥ ଅଧ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୮.୯.୧୭ରେ

ଭାଗବତପୁରସ୍ଥିତ ତିଳୋତ୍ତମା ନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନରେ ୧ ଭଗବତ ସାହୁଙ୍କ ୧୫ଶ ଦିବସରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ଜୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁର ରହସ୍ୟ” ସମ୍ପର୍କରେ କହ୍ନେଇ ଚରଣ ପୃଷ୍ଟି, ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨୪.୯.୧୭ରେ ଶ୍ରୀରାମପୁରସ୍ଥିତ କାମେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ କହ୍ନେଇ ଚରଣ ପୃଷ୍ଟିଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଅନନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।... ୧୯.୯.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ନାଉପାଳଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ସମୂହର ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ “ଦେହାଂଶ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ଆବଶ୍ୟକତା, ଗୁରୁତ୍ୱ ଓ ପ୍ରଣାଳୀ” ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ କୀର୍ତ୍ତନ ବିହାରୀ ରାଉତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚତୁର୍ଭୁଜ ସାହୁ ଓ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନାୟକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।... ୧.୧୦.୧୭ରେ ବନପୁରଠାରେ ବୁକସ୍ତରୀୟ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ଓ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଓ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନାୟକ “ଶରୀରର ପୂର୍ଣ୍ଣତା” ଓ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ରର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ପ୍ରଣାଳୀ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।...୫.୧୦.୧୭ରେ କ୍ଷେମେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାମଲଙ୍କ



ବାସଭବନରେ ମଦନ ମୋହନ ପତିଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ରୂପାନ୍ତର ଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଭାତ ନିର୍ମଳ ଗିରି ଓ ପର୍ଶୁରାମ ନାୟକ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସବିତା ନାୟକ, ବିଶ୍ୱନାଥ ତ୍ରିପାଠୀ, ବୈଦ୍ୟନାଥ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ... ଅକ୍ଟୋବର ୩ ଓ ୪ ଦୁଇଦିନଧରି ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, କତମିଆଁଠାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମହିଳା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅନାଦି ଚରଣ ସ୍ୱାଇଁ, ରମାବର୍ମନ ରାୟ, ନିରୁପମା ନାୟକ, କୁମୁଦିନୀ ସ୍ୱାଇଁ, ସୁଦେବୀ ସ୍ୱାଇଁ ପରିଚ୍ଛଳନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ “ରୂପାନ୍ତର ଯୋଗରେ ନାମଜପ” ସମ୍ପର୍କରେ ସୁଜାତା ଦାଶ, ବିବେକାନନ୍ଦ ଆରୁର୍ଯ୍ୟ, କୈଳାଶ ଚନ୍ଦ୍ର କୁଅଁର, ବନମାଳୀ ଆରୁର୍ଯ୍ୟ ଓ ଶଶିଭୂଷଣ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୧୩.୧୦.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଶଙ୍ଖାରିଡ଼ିହଠାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।...

୧୩.୧୦.୧୭ରେ ସୁବିରଣଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକର ଅଧିବେଶନ ଜଗତାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ କୀର୍ତ୍ତନ ବିହାରୀ ବ୍ରହ୍ମ “ଜୀବନ ଓ ସୃଷ୍ଟିର ରହସ୍ୟ”

ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୧୭.୧୦.୧୭ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଞ୍ଜଳି ମହାନ୍ତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ମା’ ଏବେ ବି ଅଛନ୍ତି” ସମ୍ପର୍କରେ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୨୨.୧୦.୧୭ରେ ରାଣୀପଡ଼ାଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଠକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ କୈଳାଶ ଚନ୍ଦ୍ର କୁଅଁର, ବନମାଳୀ ଆରୁର୍ଯ୍ୟ, ଜଗଦାନନ୍ଦ ଆରୁର୍ଯ୍ୟ ଓ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର “ପିଲାଙ୍କୁ କିପରି ଗଢ଼ିବା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୨୪.୧୦.୧୭ରେ ଯାଜପୁରରେ ଡି.ସି.ଏ. ବାବୁଲିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ” ସମ୍ପର୍କରେ କୈଳାଶ ଚନ୍ଦ୍ର କୁଅଁର ଓ ଅମୃତ୍ୟୁ କୁମାର ସାହୁ ଆଲୋଚନା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ଅକ୍ଟୋବର ୨୭ ରୁ ୧୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଚିଙ୍ଗୁଡ଼ିପାଳଠାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶିକ୍ଷକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ନାରାୟଣ ଅଗଷ୍ଟା ଓ ସୁଦେବୀ ସ୍ୱାଇଁ ୧ମ ଓ ୨ୟ ଶ୍ରେଣୀ ପାଠ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥିଲେ ।...

୨୭.୧୦.୧୭ରେ ରୁଦ୍ରମା ଗ୍ରାମର ଆନନ୍ଦିନୀ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକର ଅଧିବେଶନ କୀର୍ତ୍ତନ ବିହାରୀ ରାଉତଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।...



୨୯.୧୦.୧୭ରେ କହ୍ନାଇପୁରସ୍ଥିତ ବିଜୟ ନାୟକ ଓ ଦମୟନ୍ତୀ ନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ କାର୍ତ୍ତନ ବିହାରୀ ରାଉତଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପଦ୍ମଚରଣ ପଣ୍ଡା ଓ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଘଡ଼ାଇ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୨୯.୧୦.୧୭ରେ କୁଅଁରପୁରସ୍ଥିତ ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ “ଆମ୍ଭାର ସଦଗତି” ସମ୍ପର୍କରେ କହ୍ନାଇ ପୃଷ୍ଟି, ନାରାୟଣ ସେନାପତି ଓ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୨୮.୧୦.୧୭ରେ କ୍ଷେମେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମର ମଦନ ମୋହନ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମଦିନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକତା” ସମ୍ପର୍କରେ ସୁଶାନ୍ତ ସାମଲ ଓ ସଙ୍ଗମିତ୍ରା ସାମଲ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୧.୧୧.୧୭ରେ ବନପୁରସ୍ଥିତ ଚିନ୍ତାମଣି ଓଝା ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଓଝାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଅରୋଜ୍ୟୋତି ପାଠକଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “କିଏ ଏଇ ମା’” ସମ୍ପର୍କରେ ନାରାୟଣ ସେନାପତି ଓ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୫.୧୧.୧୭ରେ ବାଳପୁକୁଳିସ୍ଥିତ ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ସମଗ୍ର ଜୀବନ ହିଁ ଯୋଗ” ଓ “ସମଗ୍ର ଜୀବନ ହିଁ ସାଧନା” ସମ୍ପର୍କରେ ନାରାୟଣ ସେନାପତି, ମୀନକେତନ ତ୍ରିପାଠୀ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନାୟକ, ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା ଓ ହୃଦାନନ୍ଦ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୫.୧୧.୧୭ରେ ମାତୃଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ଡାହାରପୁରଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ଏକ ବିଶେଷ ଅଧିବେଶନ ଦେବାନନ୍ଦଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମଦିବସରେ ମାତୃକୃପା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।...

୧୧.୧୧.୧୭ରେ ବାମଦେବପୁରସ୍ଥିତ ଶାନ୍ତିଲତା ରାଉତରାୟଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ନାରାୟଣ ସେନାପତି, ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ ଓ କହ୍ନାଇ ଚରଣ ପୃଷ୍ଟି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।...

୪.୧୨.୧୭ରେ ସନ୍ଧ୍ୟାସୀପୁରର ଅରୋମାରୀ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁଠାରେ ବୁକସ୍ତରୀୟ ପାଠକ ଓ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ସୁଶାନ୍ତ ସାମଲଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମଦିବସ” ସମ୍ପର୍କରେ ନାରାୟଣ ସାମଲ, ରବିନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ସବିତା ନାୟକ, କହ୍ନେଇ ପୃଷ୍ଟି, ମଦନମୋହନ ପତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୯.୧୨.୧୭ରେ ରାମେଶ୍ୱରପୁରସ୍ଥିତ କହ୍ନେଇ ଚରଣ ପୃଷ୍ଟିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପ୍ରାଚୀ ପ୍ରଜ୍ଞାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମର ରହସ୍ୟ” ଓ “ପିଲାଙ୍କୁ କିପରି



ଗଢ଼ିବା” ସମ୍ପର୍କରେ ନାରାୟଣ ସେନାପତି, ରବି ପ୍ରସାଦ ସାମଲ ଓ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମିତା ନାୟକ ଓ ସମ୍ମିତା ପଣ୍ଡା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୧୦.୧୨.୧୭ ରେ ନରଣପୁରସ୍ଥିତ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ରାଉତଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରବିପ୍ରସାଦ ସାମଲ, ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ନାରାୟଣ ସେନାପତି, କନକ ଲତା ରାଉତ ଓ କହ୍ନେଇ ଚରଣ ପୃଷ୍ଟି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

**କେନ୍ଦୁଝର:-** ନଭେମ୍ବର ୪ ରୁ ୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତିନିଦିନ ବ୍ୟାପି ବେଲବାହାଳୀଠାରେ ଷୋଡଶ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଯୁବଛାତ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଯୋଗ ଶିବିର ବନବିହାରୀ ରାଉତ ଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ମାନବର ମୁକ୍ତି ଓ ପ୍ରଗତିରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ”, “ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟର ତପସ୍ୟା”, “ଆସ ଆନନ୍ଦରେ ବଞ୍ଚିବା” ଓ “ଅଧ୍ୟବସାୟ, ଆତ୍ମହା, ଉଦାରତା, ଶାନ୍ତି, ସାହାସ ଓ ଶୁଭଭାବ” ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାୟକ, ଭାଗୀରଥ ମହାପାତ୍ର, ସବିତା ମିଶ୍ର, ଅଜୟ କୁମାର ପଲେଇ, ଅଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ବିଦ୍ୟାଧର କର, ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ବୃନ୍ଦାବନ ବାଇ, ସୁଦାମ ଚରଣ ସାହୁ, ଅଲୋଖ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଗଣେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୮.୧୧.୧୭ରେ ବିନିଦାଠାରେ ଏକ ନୂତନ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ

ପାଠକକୁ ବନବିହାରୀ ରାଉତ ଓ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ବେଲବାହାଳୀଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ସିଦ୍ଧି ଦିବସ” ସମ୍ପର୍କରେ ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ବୃନ୍ଦାବନ ବାଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ସୋସାଠାରେ ସିଦ୍ଧି ଦିବସରେ “ଯୋଗ ସମନ୍ୱୟ” ପୁସ୍ତକର କିୟତ୍ ଅଂଶ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ କେନ୍ଦୁଝରଠାରେ ସିଦ୍ଧିଦିବସରେ ଗନ୍ଧାଧର ଦାଶ ଓ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ “ସିଦ୍ଧି ଦିବସର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ନଭେମ୍ବର ୨୫ ଓ ୨୬ ଦୁଇଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଚମ୍ପୁଆଠାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶିକ୍ଷକ ସମାବେଶ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।... ୨୬.୧୧.୧୭ରେ ତରୁଆଁସ୍ଥିତ ସୁକାନ୍ତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସବିତା ମିଶ୍ର, ବୃନ୍ଦାବନ ବାଇ, ମୀନା ରାଉତ ଓ ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୬.୧୧.୧୭ରେ ଘୋଷରାପଦାଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସନାତନ ଦାଶ, ବିଦ୍ୟାଧର କର ଓ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପୃଷ୍ଠି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୯.୧୧.୧୭ରେ ସୁଦାମଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ



ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଅନନ୍ତ  
ଚରଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ବୃନ୍ଦାବନ ବାଇ  
ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।...

୨୯.୧୧.୧୭ରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁରଠାରେ  
ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ  
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରଞ୍ଜନ  
କୁମାର ସାହୁ, ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ,  
ଜନାର୍ଦ୍ଧନ ଆରୁର୍ଯ୍ୟ, ବୃନ୍ଦାବନ ବାଇ,  
ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ, ସବିତା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ  
“ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ  
ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

**ଜଗତସିଂହପୁର:-** ୧.୧୦.୧୭ରେ  
ପାରେଶ୍ୱରପୁରସ୍ଥିତ ଭିକାରି ଭବନଠାରେ  
ଅରୋମୀରା ପାଠଚକ୍ର ବାସୁଦେବ  
ନାୟକଙ୍କ ପରିତ୍ସଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ  
ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଦିବ୍ୟଯୁଗ  
ସ୍ଥାପନାରେ ନାରୀ” ସମ୍ପର୍କରେ ଗିରିଧାରୀ  
ସାହୁ ଓ ସୌଭାଗିନୀ ସାହୁ ଆଲୋଚନା  
କରିଥିଲେ ।... ୨.୧୦.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ  
ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ପଙ୍କପାଳର ୨୮ତମ  
ଜନ୍ମଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ  
“ସଫଳତା ନୁହେଁ ପୂର୍ଣ୍ଣତା” ସମ୍ପର୍କରେ  
ଗନ୍ଧର୍ବ ଚରଣ ଲେଙ୍କା, ପ୍ରଭୁ କୁମାର  
ଆରୁର୍ଯ୍ୟ, ମନୋଜ କିଶୋର ମନୋହାରି,  
ବାସୁଦେବ ନାୟକ, ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ  
ଓ ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର ଆଲୋଚନା  
କରିଥିଲେ ।... ୮.୧୦.୧୭ରେ  
ସାନନଇନପୁରଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମିଳିତ  
ପାଠଚକ୍ର ବାସୁଦେବ ନାୟକଙ୍କ  
ପରିତ୍ସଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।  
ଏଥିରେ ଚିରନ୍ତନା ପୁସ୍ତକର ପୃଷ୍ଠା ୩୧ ରୁ  
୩୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠ କରାଯାଇ ଆଲୋଚନା

କରାଯାଇଥିଲା । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଭୁ  
କୁମାର ଆରୁର୍ଯ୍ୟ, ରାକେଶ କୁମାର  
ମହାନ୍ତି, ଭିକାରି ଚରଣ ମହାନ୍ତି ଓ ଅଞ୍ଜନା  
ପ୍ରଧାନ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୧୯.୧୦.୧୭ରେ ଭରାଳସ୍ଥିତ ରାଜେନ୍ଦ୍ର  
ପ୍ରସାଦ ବାରିକଙ୍କ ବାସଭବନରେ  
ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ବାସୁଦେବ ନାୟକଙ୍କ  
ପରିତ୍ସଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।  
ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀକ୍ଷ” ସମ୍ପର୍କରେ ଜଗନ୍ନାଥ  
ସ୍ୱାଇଁ, ଜୟକୃଷ୍ଣ ସ୍ୱାଇଁ, ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ  
ପ୍ରଧାନ, ଚୈତନ୍ୟ ଜେନା, ବିଭୁଚରଣ  
ଖଟୁଆ, ଶରତଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଗୌରାଙ୍ଗ  
ଚରଣ ସାହୁ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଓ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର  
ମହାନ୍ତି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୨୧.୧୦.୧୭ରେ ବଳରାମପୁରସ୍ଥିତ  
ଶୈଳବାଳା ବଳବନ୍ତରାଏଙ୍କ  
ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର  
ବାସୁଦେବ ନାୟକଙ୍କ ପରିତ୍ସଳନାରେ  
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ  
“ଦିବ୍ୟଜୀବନ” ସମ୍ପର୍କରେ ଗନ୍ଧର୍ବଚରଣ  
ଲେଙ୍କା, ଜୟକୃଷ୍ଣ ସ୍ୱାଇଁ, ଶୈଳବାଳା  
ବଳବନ୍ତରାଏ, ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର,  
ହେମନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ଜଗନ୍ନାଥ ସ୍ୱାଇଁ,  
ଚୈତନ୍ୟ ଜେନା, ପଞ୍ଚାନନ ସାହୁ, ବିକାଶ  
ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ ଓ ମନୋଜ ମନୋହାରୀ  
ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...

୨୨.୧୦.୧୭ରେ ବଳରାମପୁରସ୍ଥିତ  
ନିରୁପମା ନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନରେ  
ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠଚକ୍ର ବାସୁଦେବ ନାୟକଙ୍କ  
ପରିତ୍ସଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।  
ଏଥିରେ “ଦିବ୍ୟଯୁଗସ୍ଥାପନାରେ ନାରୀ”  
ସମ୍ପର୍କରେ ଗିରିଧାରୀ ସାହୁ, ନିରୁପମା



ନାୟକ, ମାନସୀ ସାମନ୍ତରାଏ, ବାସୁଦେବ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୫.୧୧.୧୭ରେ ପାରେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଭିକାରି ଭବନଠାରେ ଅରୋମୀରା ପାଠକକୁ ଗିରିଧାରୀ ସାହୁଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଛାତ୍ରଜୀବନରେ ଉନ୍ନତର ମାର୍ଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ବାସୁଦେବ ନାୟକ ଓ ମାନସୀ ସାମନ୍ତରାୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୪.୧୧.୧୭ରେ ପାରେଶ୍ୱରପୁରସ୍ଥିତ ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ସୌଦାମିନି ସାହୁଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମଦିନ” ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ମଳା ଦାସ, ସୌଦାମିନି ସାହୁ, ରେଣୁବାଳା ସାହୁ, ବିନୋଦିନୀ ସାହୁ, ଶୁଭସ୍ମିତା ଦାସ, ସୌରଭ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୧୨.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପାରାଦୀପ ପୋର୍ଟରେ ଧ୍ରୁବଚରଣ ସାହୁଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ କ’ଣ, କାହିଁକି ଓ କିପରି ?” ସମ୍ପର୍କରେ ବାସୁଦେବ ନାୟକ, ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ, ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ରାଉତ, ମଦନ ଦାସ, ତାପସ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ରାକେଶ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ହେମନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ମନୋଜ କିଶୋର ମନୋହାରୀ ଓ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୩.୧୧.୧୭ରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ବାରିକଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ

ଚୈତନ୍ୟ ଜେନାଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ସ୍ମୃତିଭରଣ” ସମ୍ପର୍କରେ ବାସୁଦେବ ନାୟକ, ଗିରିଧାରୀ ସାହୁ, ମନୋଜ କୁମାର ମନୋହାରୀ ଓ ସବିତା ଓଝା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ରାଣୀତୋଳାସ୍ଥିତ ବାବାଜି ଚରଣ ଓଝାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଚୈତନ୍ୟ ଜେନାଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ସିଦ୍ଧି ଦିବସ” ସମ୍ପର୍କରେ ବାସୁଦେବ ନାୟକ, ମନୋଜ କିଶୋର ମନୋହାରୀ, ସବିତା ଓଝା, ସସ୍ମିତା ବେହେରା ଓ ବାବାଜି ଚରଣ ଓଝା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୬.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ବାଲିଝରଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ବାସୁଦେବ ନାୟକଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ କ’ଣ, କାହିଁକି, କିପରି ?” ସମ୍ପର୍କରେ ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ସାହୁ, ପଞ୍ଚାନନ ସାହୁ, ତାପସ ମହାପାତ୍ର, ସମୀର ସ୍ୱାଇଁ, ଭାଗଗ୍ରାହୀ ସାମଲ ଓ ଲିଜାରାଣୀ ସୁତାର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

### ସମର୍ପଣ ମଣ୍ଡଳ

**କୋରାପୁଟ:-** ୧୬.୧୧.୧୭ରେ ପରୀଗୁଡାସ୍ଥିତ ନିରଞ୍ଜନ ଜାନିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ନୂତନ କରି ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ନୀଳମାଧବ ମିଶ୍ର, ବବିତା ତୋରା, ବବିତା ସାବର, ଗୀତାଞ୍ଜଳୀ ବେହେରା ଓ





ଚନ୍ଦ୍ରିକା ଜାନି “ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।... ୨୬.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ସାଧନା କେନ୍ଦ୍ର, ଆୟଦଳାଠାରେ ଏକ ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ନୀଳମାଧବ ମିଶ୍ର, ମଧୁସୂଦନ ସାହୁ, କେଦାରନାଥ ପଣ୍ଡା, କବିରାଜ ପ୍ରଧାନ, ଅକ୍ଷୟ ରଥ, ତପନ ସାହୁ, ରମେଶ ସାମନ୍ତ ଓ ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ବାପ୍ରା ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।... ୨୭.୧୧.୧୭ରେ ବାରଣାସୀରୁ ଡିନାଥ ଖଲିଆଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଜନ୍ମଦିବସର ତାପ୍ତର୍ଯ୍ୟ” ସମ୍ପର୍କରେ ନୀଳମାଧବ ମିଶ୍ର, ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି ଓ ଶ୍ରୀଲତା ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

**ରାୟଗଡ଼ା:-** ୨୬.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ସାଧନା କେନ୍ଦ୍ର, ଅୟଦଳାଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ କଳା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “କଳା, ଜୀବନ ଓ ଯୋଗ” ସମ୍ପର୍କରେ ନୀଳମାଧବ ମିଶ୍ର, ସୀମାଞ୍ଜଳ ତ୍ରିପାଠୀ, କେଦାରନାଥ ପଣ୍ଡା, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ରଥ, କବିରାଜ ପ୍ରଧାନ, ରମେଶ ସାମନ୍ତ, ତପନ ସାହୁ, ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ରଥ, ବିଜୟ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

**ନିଷ୍ଠା ମଣ୍ଡଳ**

**ନୟାଗଡ଼:-**... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ବୋରିଗୁମ୍ଫାସ୍ଥିତ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଯୋଗ” ଓ “କୃଷ୍ଣଙ୍କ ଚେତନା” ସମ୍ପର୍କରେ

ନୀଳମାଧବ ମିଶ୍ର, ଗୀତାଞ୍ଜଳୀ ବେହେରା, ବବିତା ତୋରା ଓ ବବିତା ସାବତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୧୨.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ବାହାଡ଼ଝୁଲାଠାରେ Sri Aurobindo Unit of Agriculture, Army of Light ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସତ୍ୟବାଦୀ ମିଶ୍ର, ସନାତନ ଲେଙ୍କା, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ବରଦା, କାଶୀନାଥ ଦାସ, ଦେବୀପ୍ରସାଦ ଦାସ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସାହୁ “ଆଲୋକ ସେନା”, “କୃଷି ଓ CUSAG ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୧୨.୧୧.୧୭ରେ ଦେବୋତ୍ତର କଲୋନୀସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀକୁମାର ରଥଙ୍କ ବାସଭବନରେ କବିତା ମିଶ୍ରଙ୍କ ପରିଚ୍ଛଳନାରେ ନବକଳିକା ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସୁନୀଲ କୁମାର ପୃଷ୍ଠି ଓ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ସାହୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୧୭.୧୧.୧୭ରେ ରତନପୁରସ୍ଥିତ ଚକ୍ରପାଣି ସାହୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀମାଙ୍କର ମହାପ୍ରୟାଣ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସନାତନ ଲେଙ୍କା ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ରଥ “ନୂତନ ଆଦର୍ଶ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ସ୍ଥିତ ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ପରିଡ଼ା ଓ ଅମୀତା ପରିଡ଼ାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଚକ୍ରପାଣି ସାହୁ, ସନାତନ ଲେଙ୍କା ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ରଥ “ଶ୍ରୀମାଙ୍କ ମହାସମାଧିର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ”



ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।  
**ପୁରୀ:-** ନଭେମ୍ବର ୭ ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିକ୍ଷା ସଙ୍ଗଠକ କପିଳେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଓ ସୁକାନ୍ତ ଜେନା ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ।... ନଭେମ୍ବର ୧୪ ରୁ ୧୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନମାଳୀପୁର, ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ନିମାପଡା ବୁକ୍, ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ବୁକ୍ ଓ ଡେଲାଙ୍ଗ ବୁକ୍ ଠାରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ରତ୍ନ ତାରେଶ୍ୱର ରଥ ଓ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ନାୟକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୯.୧୧.୧୭ରେ ମଙ୍ଗଳପୁରସ୍ଥିତ ବିଭୂତିଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ମହାନ୍ତି, ଗଙ୍ଗୋତ୍ରୀ ପାତ୍ର, ଶୁକଦେବ ଗୌତ ଓ ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

**ଖୋର୍ଦ୍ଧା:-** ୩.୧୧.୧୭ରେ ନୀଳାଦ୍ରୀବିହାରସ୍ଥିତ ଅରୋଆଶ୍ରମଠାରେ ୪ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ କୁମାର ପରିଜାଙ୍କ ୧ମ ଶ୍ରୀକୋସ୍ତବ ସୁମନ୍ତ କୁମାର ପରିଜାଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “And death an instrument of perpetual life” ସମ୍ପର୍କରେ ଯଦୁନନ୍ଦନ ସାମଲ, ଅଲେଖ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥ, ମହେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସ୍ୱାଇଁ, ପ୍ରଭାକର ମହାନ୍ତି ଓ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର କର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

**ଆସ୍ତୁହା ମଣ୍ଡଳ**

**ଗଜପତି:-** ନଭେମ୍ବର ୧୨ ଓ ୧୩ ଦୁଇଦିନଧରି ମାତୃପୀଠ,

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ୩୯ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସରୋଜକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ନଭେମ୍ବର ୧୭ ଓ ୨୦ ଦୁଇଦିନ ମାତୃପୀଠ, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିଠାରେ ମହାପ୍ରୟାଣ ଓ ମହାସମାଧି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ “ମୃତ୍ୟୁ ଚେତନା” ଓ “ମହାସମାଧି” ସମ୍ପର୍କରେ ଗୌରହରି ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଦୀନବନ୍ଧୁ ମିଶ୍ର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ମାତୃପୀଠ, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିଠାରେ ସିଦ୍ଧିଦିବସରେ “ଅଧିମାନସ ସିଦ୍ଧି ଓ ପୃଥିବୀ ବାତାବରଣ” ସମ୍ପର୍କରେ ମନମୋହନ ପାତ୍ର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

**ସଙ୍ଗତି ମଣ୍ଡଳ**

**ବରଗଡ଼:-** ୧୨..୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ପଦ୍ମପୁରଠାରେ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ମନୋଜ ପଣ୍ଡା ଓ ଆଲ୍ଲାଦିନ ଦଲାଲଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ର ଆବଶ୍ୟକତା” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।... ୧୭.୧୧.୧୭ରେ ଭେଡେନସ୍ଥିତ ନାରାୟଣ ମେହେର ତଥା ପ୍ରେମରାଜ ମେହେରଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପାଠକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଯୋଗର ଆବଶ୍ୟକତା” ସମ୍ପର୍କରେ ଗୋକୁଳ ଭୋଇ, ଶ୍ରୀଧର ସାହୁ, ଭକ୍ତଚରଣ ରଥ ଓ ମଙ୍ଗନିଆ ମେହେର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।...





୧୯.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ଲାଦେରପାଲିଠାରେ ମାତୃସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରାଧାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଓ ତପସ୍ୱିନୀ ମହାପାତ୍ର “ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାରେ ମା’ମାନଙ୍କର ଭୂମିକା” ଓ “ଭବିଷ୍ୟତର ନାରୀ ” ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ଭେଡେନ୍ଠାରେ ସିଦ୍ଧିଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଶ୍ରୀଧର ସାହୁ, ଶେଷଦେବ ନାଥ ଓ କୁଳମଣି ସାହୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ଅରୋବିହାରଠାରେ ସିଦ୍ଧିଦିବସ ସୁବାସ ସାହୁଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ନୂତନ ଜାତି, ଜଗତ ସୃଷ୍ଟି” ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ରଜମୋହନ ବେହେରା ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କପିଳେନ୍ଦ୍ର

ମିଶ୍ର, ହରିଶଙ୍କର ବେହେରା, ବିଜୟ ସାହୁ, ଘନଶ୍ୟାମ ରାଉତ, ପ୍ରଭାସ ସିଂହ, କବିର ସେଠ, ବିଜୟ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୪.୧୧.୧୭ରେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ରିଷିଡାଠାରେ ସିଦ୍ଧିଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ “ସିଦ୍ଧିଦିବସ” ସମ୍ପର୍କରେ ଡମ୍ବରୁଧର ପାତ୍ର ଓ ଭଗବାନ ସାହୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଲତା ପାତ୍ର, ଚିନାମାଳି ମହାନନ୍ଦ, ସ୍ନେହଲତା ସୁନା, ହିମାଂଶୁ ଭୋଇ ଓ ରୁଦ୍ରମଣି ରଣା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।... ୨୫.୧୧.୧୭ରେ ଅତାବିରାର ୨୪ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବାଲେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଦିବ୍ୟ କିଶୋର ମିଶ୍ର, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଜୟପ୍ରକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲା ଓ ବ୍ରହ୍ମବାହନ ମିଶ୍ର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।



### ଶ୍ରୀ ପ୍ରପଢ଼ିକା ରଚନା ସଙ୍କଳନ

ଶ୍ରୀ ପ୍ରପଢ଼ିକା ଜନ୍ମ ଶତବାର୍ଷିକୀ ଆସନ୍ତା ୩୦ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨ ରୁ ୩୦ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଳନ କରାଯିବ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ରଚନାର ଏକ ସଙ୍କଳନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଉଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷ୍ୟେ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ଶ୍ରୀ ପ୍ରପଢ଼ିକା ଚିଠି ଏବଂ ଫଟୋ ଯଦି କାହା ନିକଟରେ ଥାଏ, ତେବେ ଚିଠିର ଜେରକୁ ଏବଂ ଫଟୋକୁ ମାତୃଭବନ, ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମାର୍ଗ, କଟକ-୭୫୩୦୧୩ ଠିକଣାରେ ପଠାଇବେ ।



## ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

୧) ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଦ୍ୱିମାସିକ ସେମିନାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଦଶମ ସେମିନାରଟି ୧୦.୧୨.୨୦୧୭ ତାରିଖ, ରବିବାର ଦିନ ମାତୃଭବନ, କଟକଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ୪୪ଜଣ ଆଗ୍ରହୀ ଅପାଠାଇ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ ।, ଏହି ସେମିନାରରେ “ମାନବ ଯୁଗଚକ୍ର” ପୁସ୍ତକର ଦଶମ ଅଧ୍ୟାୟର ବିଷୟ ବସ୍ତୁ “ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ରୁଚି ବୋଧକ ଓ ନୀତିଶାସ୍ତ୍ର ସମନ୍ୱୟ ସଂସ୍କୃତି” ସମ୍ପର୍କରେ (Aesthetic and Ethical Culture) ସୋଫିଆ + ୨ କଲେଜର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ କପିଳାସ ପ୍ରସାଦ ଦାଶଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ମାରକ ପ୍ରୋଜେକସନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଆଲୋଚିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ **ଏକାଦଶ ସେମିନାରଟି ୪.୨.୨୦୧୮ତାରିଖ, ରବିବାର ଦିନ ୧୦ଟା ସମୟରେ** ମାତୃଭବନ, କଟକଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଆଗ୍ରହୀ ଅପା, ଭାଇମାନଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଯୋଗଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ।

୨) ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବାର୍ଷିକ କୁଇଜ୍ ୨୫.୦୨.୨୦୧୮ ତାରିଖ, ରବିବାର ଦିନ ୧୦ ସମୟରେ ମାତୃଭବନ, କଟକଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାର ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ଶିକ୍ଷା ଓ ଗବେଷଣା ପରିଷଦର ଆବାହକ/ଆବାହିକାମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ । ସେମାନେ ନିଜ ନିଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପନ୍ନ କରି ଆଗ୍ରହୀ ଛାତ୍ର, ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କୁଇଜ୍ ପାଇଁ ପଠାଇବେ । କୁଇଜ୍ ପାଇଁ ବିଷୟ ବସ୍ତୁ ହେଉଛି “ମା” ପୁସ୍ତକର ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ଅଧ୍ୟାୟ ।

ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ

ଆବାହକ

## ମାତୃଭବନ ପତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ

**ଗ୍ରାହକ ଚାନ୍ଦା ବର୍ଷକୁ ୫୦ଟଙ୍କା ଓ ଆଜୀବନ (୨୦ବର୍ଷ) ୧୦୦୦ଟଙ୍କା**

ଯେଉଁ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କର ଆସନ୍ତା ଜାନୁୟାରୀ ମାସ ୨୦୧୮ ସୁଦ୍ଧା ମାତୃଭବନ ପତ୍ରର ଗ୍ରାହକ ଚାନ୍ଦା ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି, ସେମାନେ ଦୟାକରି ବାର୍ଷିକ ଚାନ୍ଦା **ପଚାଶ ଟଙ୍କା ମାତ୍ର ଡିସେମ୍ବର ମାସ ୨୦୧୭ ସୁଦ୍ଧା** ପଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ । ଗ୍ରାହକ ଚାନ୍ଦା ଶେଷ ହେବା ମାସ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ପତ୍ରିକା ଖୋଳ ଉପରେ ଥିବା ଠିକଣା ସ୍ଥିପ୍ତ ପ୍ରଥମ ଧାଡ଼ି ଦେଖନ୍ତୁ । ଧାଡ଼ିର ଶେଷରେ ଚାନ୍ଦା ଶେଷ ହେଉଥିବା ମାସ ଓ ବର୍ଷ ଉଲ୍ଲେଖ ଅଛି । ମାତୃଭବନ ପତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ଥିଲେ **ମୋ: ୯୩୩୮୦୯୧୬୮୬ରେ ପଦ୍ମଚରଣ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ** ଜଣାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ । ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଇବା ସମୟରେ ନିଜର **ଟେଲିଫୋନ /ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ ।**

ପରିଚାଳକ



**୩୯ତମ ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମହିଳା ପାଠକଳ୍ପ ସମ୍ମିଳନୀ  
ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି (ଗଜପତି) ୨୪, ୨୫, ୨୬ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୧୮**

ଦିବ୍ୟ ଅଭୀପ୍ତୁ ବନ୍ଧୁଗଣ,

ଦିବ୍ୟ ଜନନୀଙ୍କ ଅପାର କରୁଣାରୁ ୩୯ତମ ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମହିଳା ପାଠକଳ୍ପ ସମ୍ମିଳନୀ ଆସନ୍ତା ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୧୮ ମସିହା ତା. ୨୪, ୨୫, ୨୬ ରିଖ ତିନି ଦିନ ଧରି ଆମ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ପାଇଁ ସ୍ଥିରିକୃତ ହୋଇଛି । ଏପରି ଏକ ବିରାଟ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ଆମ୍ଭେମାନେ ନିଜକୁ ଧନ୍ୟ ମନେକରୁଛୁ ତଥା ଦିବ୍ୟ ଜନନୀଙ୍କ କରୁଣାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ତୀବ୍ର ଅଭୀପ୍ତା ସହ ନିଜକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଚାଲୁଛୁ ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ମହିଳାମାନଙ୍କ ହୃଦୟ ସରଳ ଓ ଗ୍ରହଣଶୀଳ । ସେମାନେ ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦଙ୍କ ଯୋଗକୁ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ । ନାରୀମାନେ ପରିବାରର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ । “ମଣିଷମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନାରୀହିଁ ପ୍ରଥମେ ଏହି ବୃହତ, ସୁମହତ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଉପଲକ୍ଷି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । କାରଣ ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠରେ ନୂତନ ମାନବ ଜାତି ସ୍ଥାପନାରେ ପ୍ରଥମ ନମୁନାମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟଟି ନାରୀ ଉପରେହିଁ ନ୍ୟସ୍ତ କରାଯାଇଛି ।” ଏଣୁ ମହିଳା ପାଠକଳ୍ପ ସମ୍ମିଳନୀର ଆୟୋଜନ ଓ ଯୋଗଦାନ - ନୂତନ ସମାଜ ଓ ନୂତନ ଜାତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରିଛି ।

ବନ୍ଧୁଗଣ, ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ମାତୃପ୍ରେମୀ ଭାଇ ଭଉଣୀ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହି ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସୁଚାରୁ ରୂପେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରତିନିଧି ଚାନ୍ଦା ୧୫ଟଙ୍କା ମାତ୍ର ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ।

ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କିଛି ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଗତ ଜୁଲାଇ ସାଙ୍ଗଠନିକ ସଭାରେ ଆପଣଙ୍କୁ କିଛି ରସିଦ ବହି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସଂଗୃହୀତ ଅର୍ଥକୁ ନିମ୍ନ Account noରେ ପଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ । Account no: SBI- Paralakhemundi Bazar Branch Acct No: 36906153667, ISFC: SBINoo10908

**ଯୋଗାଯୋଗ :**

- ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଦାଣ : ୯୪୩୮୪୨୯୭୩୨
- ସଚିତା ପାଢ଼ୀ : ୮୮୯୫୫୮୧୫୫୪
- କେ.ସୁନୀତା : ୯୪୩୮୧୫୪୫୧୯
- ସଦ୍ୱିତା ପଟ୍ଟନାୟକ : ୯୪୩୮୪୧୭୧୮୮
- ଗୀତାଞ୍ଜଳି ପଣ୍ଡା : ୯୪୩୯୨୮୪୦୬୧

ଆପଣଙ୍କର  
ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ମହିଳା ପାଠକଳ୍ପ, ସଭ୍ୟାବୃନ୍ଦ  
ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ଗଜପତି